

LA VOZ DE CANTABRIA

DIARIO GRÁFICO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

Año VIII - Número 2.898

SANTANDER, MIERCOLES 30 DE MAYO DE 1934

Marcos Linazasoro, 19

CRONICA DE ACTUALIDAD

RELIEVES DEL DIA

HACIA EL SEGUNDO EPISODIO

Terminado el primer episodio de la causa por los sucesos de Casas Viejas, queda iniciado el segundo en virtud de un auto del Tribunal sentenciador, por el que se ordena sean pasadas al fiscal las actuaciones para que, a la vista de los indicios que se han advertido en la prueba practicada, se deduzca la acción correspondiente para perseguir los delitos realizados al tratar de ocultar la realización del hecho de autos.

De otra parte, un grupo de diputados ha requerido al abogado defensor señor Pardo Reina para que informe sobre todas las incidencias del proceso a la Comisión parlamentaria que seguramente habrá de formarse. Máxime si se tiene en cuenta el veredicto del Jurado. En él figura la siguiente pregunta, con su correspondiente respuesta: «¿Antes de salir de Madrid recibió Rojas, por conducto reglamentario, órdenes verbales de que en la represión del movimiento revolucionario el Gobierno no quería ni heridos ni prisioneros, y entregasen muertos a todos los que se encontraran haciendo frente a la fuerza pública o con muestra evidente de haberlo realizado?—SI.»

De donde, o la lógica es un mito o el Tribunal popular deja abierto con su afirmación un portillo que, fuera de la competencia de los Tribunales ordinarios, deja paso a la acción de las Cortes, suma y compendio de la voluntad nacional, no inquietada con la sentencia dictada por la Audiencia de Cádiz.

VIENTOS DE FRONDA

Pese a la discreción y mutismo observados, al siglo y prudencia de los Beres, ha trascendido al exterior, quedando reflejada en las columnas de la prensa, la nueva escisión del partido socialista.

La proyectada huelga de campesinos, mal recibida, sobre todo por los huelguistas metalúrgicos; la pugna de tres criterios: el revolucionario del señor Largo Caballero, el colaboracionista del señor Besteiro y el revolucionario colaboracionista del señor Prieto, cuyo último triunfo parlamentario tanto ha molestado, según parece, a determinados compañeros de minoría, se ha traducido en numerosas dimisiones, algunas tan significativas como la del jefe de la minoría, don Francisco Largo Caballero, y la del director del órgano de Prensa, señor Zugazagotia.

Tales son los rumores que se corren con vientos de fronda próximos al vendaval. Un vendaval tan amenazador como el que al otro lado de la frontera francesa está soplando para los marxistas parisienses y poniendo en duro trance la resistencia del edificio socialista. Y es, como dijo hace años un concejal santanderino, refiriéndose a las cosas irrealizables en la práctica, que algo que no puede ser no puede ser y además es imposible.

No cabe, ciertamente, mayor grafismo.

EL CONCORDATO CON ROMA

Momento destacado en la política nacional es hoy el viaje del ministro de Estado, que con el carácter de embajador extraordinario ha salido para Roma, donde negociará un Concordato con la Santa Sede.

Asesoran al señor Pila Romero en sus gestiones varios diplomáticos, y con el carácter de técnico el canónigo de Santiago, señor Samaniego, especializado en estudios canónicos. Una extensa y copiosa documentación lleva también el ministro, cuyo propósito, por otra parte, no es otro que llegar a un Concordato similar al que regula las relaciones de las potencias europeas con el Vaticano.

A las estridencias de antaño, templadas siempre por el exquisito tacto de la política de Roma, sucede ahora el reconocimiento oficial que el espíritu latente en la inmensa mayoría de los españoles venía demandando. Punto de partida, protocolo regulador de correctas relaciones que, si de momento no pudieran concretarse definitivamente, lo serían por medio de un amodius vivendi, mientras se allanan las dificultades, el protocolo diplomático tendrá una doble garantía: la oficial y la espiritual, nacida de la conciencia católica del país.

carnet mundano

NOTAS VARIAS

Se han trasladado a Madrid con sus hijos los señores de Pombo Cortiguera (don Carlos).

—Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña, primera de su matrimonio, la señora de Pérez Sanjurjo (don Alfonso), nacida María Tordesillas.

—Se ha trasladado a su finca de Zurita la familia de don José Yáñez.

—En la iglesia de San Fermín de los Navarros, de Madrid, se ha celebrado la boda de la bella señorita Elena López Dórga e Ibarra con don José de Soto Domecq, maestrante de Sevilla.

Apadrinaron a los contrayentes la condesa de Puerto Hermoso, madre del novio, y don Juan López Dórga, padre de la desposada; firmante del acta como testigos don Fernando José de Ibarra, don Luis López Dórga, don Francisco de Ibarra, don Diego Patiño, don Joaquín López Dórga, el marqués de Santalla, el conde de los Andes, don Jaime Mitjans, el marqués del Arrenal y el marqués de Domecq d'Usquain.

La señorita de López Dórga real-

zaba su belleza con un precioso traje blanco "crepé satin gaucho" y velo de antiguo encaje, que usaron en ocasiones análogas las damas de su familia.

—Han regresado de Madrid los señores de Sáiz Antomil.

—En Madrid, y por don Sebastián Gómez Acebo, ha sido pedida para su hijo don Sebastián Gómez Acebo y Noreña, la mano de la bella señorita Josefina Pérez-Seoane y Fernández de Salamanca, hermana del conde de Gomar.

—A la lista publicada ayer de las distinguidas personas que hoy celebran su santo debemos añadir a los señores Peña, Sañudo, Arrese, Díaz y Sáiz Ruiz.

EN EL SALON LICEO

VELADA TEATRAL

Mañana, jueves, festividad del Corpus, celebrará el Cuadro Artístico de Unión Juventud Sport una interesante velada teatral, a las diez y cuarto, para conmemorar el VI aniversario de la fundación de esta Sociedad.

El programa será de gran gala y en él participarán los aficionados a los que componen el Cuadro Artístico de esta Asociación, reforzados con notables elementos, como la señorita Birin Bore y el señor Berredo.

Se pondrán en escena la farsa cómica en dos actos «Tarari...» y el gracioso juguete de Muñoz Seca, «Cielos». Como principio y fin de fiesta actuará la afamada orquesta típica argentina «Platas».

Las localidades para esta fiesta, al precio de 1 peseta butaca y 5 pesetas palcos, pueden recogerse en el domicilio de U. Juventud, Ballén, 4.

LE DOCTOR DIAZ CANEJA

HA REANUDADO SU CONSULTA

El doctor GARCIA ALONSO

HA REANUDADO SU CONSULTA

JOAQUIN ESCAGEDO NAVEDO

ABOGADO
Burgos, 36, 1.—Teléfono 20-45

EL INGENIO DE LOS DIBUJANTES



EL ARTISTA.—Quiero un cuarto con plano. ¿En qué condiciones?
LA PATRONA.—Antes tengo que oírle tocar.

LA III FERIA DE MUESTRAS AYER CELEBRO SESION EL COMITE EJECUTIVO

De regreso de Valencia, en cuya Feria Muestrario Internacional han sido objeto de múltiples atenciones, y en la que han realizado gestiones de verdadera importancia, los señores Palacio y Cospedal dieron cuenta en la tarde de ayer, al Comité Ejecutivo de la Feria santanderina, del resultado de su viaje, resultado que podemos adelantar ha de ser de positiva eficacia para nuestro Certamen.

Recientemente, por el ministerio de Industria y Comercio, se ha dictado una disposición reglamentando la celebración de Ferias y Exposiciones comerciales. Y dentro de unos días, tendrá lugar en Madrid una reunión de carácter oficial, en la Dirección de Comercio, para trazar el Reglamento por que se regirán en lo sucesivo estas manifestaciones. El Comité de la Feria santanderina estará debidamente representado en dicho organismo.

En su reunión de ayer, el Comité quedó enterado del estado en que se encuentran los trabajos de propaganda, y su impresión no puede ser más grata ya que la Feria de Muestras no olvida un solo instante su carácter montañés, y en sus reclamos incluye la propaganda de Santander en todos sus aspectos turísticos, comerciales y veraniegos. El viaje de los delegados santanderinos a Valencia ha sido un agente muy eficaz de propaganda, pues en todos los pueblos del recorrido han interesado de los elementos comerciales e industriales la concurrencia a la III Feria, haciendo fijar carteles murales y repartiendo profusamente folletos y Reglamentos del certamen. Ya están a punto de terminarse en unos importantes talleres de litografía de Santander unos nuevos folletos, en siete tintas, y que en número superior a diez mil serán repartidos en la segunda etapa de la propaganda. En esos folletos, como verán los santanderinos, no se ha olvidado el reclamo de nuestras playas, del turismo en la provincia ni de los hoteles y fondas. Hasta la fecha es la única propaganda de este carácter que se ha hecho en Santander.

También fué motivo de satisfacción para el Comité conocer la gran demanda de "stands" de nuevos expositores. Y, con verdadero dolor, ha contrastado que mientras en toda España, y fuera de España se han decidido a venir este año multitud de importantes Casas industriales y comerciales, en Santander se ha echado a volar la especie de que la III Feria de Muestras resultará de menor importancia que en años anteriores. No obstante esta contrariedad—que tuvo ya sus exponentes los dos primeros años—el Comité recibe nuevos testimonios de adhesión que le animan y estimulan. Y hace solemne declaración de que la III Feria resultará sin comparación mucho más brillante que las anteriores.

El Centro de Estudios Montañeses, la prestigiosa entidad cultural adscrita a la Biblioteca de Menéndez Pelayo, ha sometido al Comité de la Feria un interesantísimo proyecto que va a ser objeto de un estudio especial por su importancia; se trata de organizar, dentro de la Feria de Santiago, la Feria del Libro montañés. El Comité, que ha agradecido esta colaboración cuyo interés no necesitamos resaltar, se ha puesto inmediatamente en contacto con el Centro de Estudios Montañeses para la confección de un programa especial. De esta forma, a las actividades puramente comerciales e industriales de la Feria, va a unirse esta cultural que será para los visitantes de la Feria una novedad muy grata.

bién una activa campaña de propaganda por la radio. Radio Santander, percatada de colaborar con una empresa patriótica como lo es la de la Feria, ha hecho la oferta de su micrófono que será usado por el Comité para la mayor difusión de su organización. Alternarán en el micrófono, junto a las noticias referentes al desarrollo de la campaña de la Feria, breves charlas de divulgación a cargo de los miembros del Comité Ejecutivo.

Por mediación del jefe del Gabinete de Prensa de la Presidencia de la República, don Emilio Herrero, el Comité se halla gestionando la instalación de un "stand" del Patronato del Turismo, y según las noticias que han llegado al Comité, los directores de aquel organismo parecen encariñados con esta idea y han ofrecido su colaboración.

El Comité se lamentó del poco respeto que por parte de algunos ineducados, se hace víctima a unas instalaciones que tanto dinero han costado. Frecuentemente se ve en la necesidad de ordenar la reparación de la valla que cierra el recinto de la Feria, representando estos desperfectos desembolsos de consideración. Claro es que sólo a una minoría hay que censurar, por este motivo; pero sería de desear que por parte del público en general se ejerza una acción de vigilancia, impidiendo la comisión de estos atentados a los intereses de la ciudad, o denunciando a los autores de los mismos. El Comité no ha querido ejercer sus derechos de una manera rigurosa; pero se ve en la necesidad de advertir que en lo sucesivo pasará el tanto de culpa a los Juzgados de guardia contra los autores de esos desacuerdos.

Ayer mismo, a las dos horas de haber sido colocados en las vallas unos cuarenta carteles murales, más del cincuenta por ciento fueron destruidos por gentes desconocidas. Y ello es tanto más lamentable cuanto que, aparte el quebranto económico que supone, representa una falta de civildad que todos estamos en la obligación de evitar.

TEMAS DE ACTUALIDAD

EL FRACASO DEL SOCIALISMO

El socialismo es un fracaso rotundo en el mundo entero. Lo ha superado el sindicalismo revolucionario. Es este un sistema que si bien ha conseguido mejoras a favor de la clase obrera, ha sido a costa de enormes sacrificios individuales y colectivos, cuantos muchas veces, el valor específico de los cuales pesa más que las ventajas obtenidas, ventajas que es una lástima no se hayan podido conseguir fuera de la zona de los manejos políticos.

Del socialismo sólo predomina la palabrería hueca y chabacana de unos señores que a través del Estado, a los contribuyentes más fuertes del cual combaten, viven bien. Hemos señalado a los socialistas españoles, cuya actuación es onerosa y grotesca. Respecto a los de otros países—los de Francia, por ejemplo—Clemenceau polemizando con Jaurés le echaba en cara que sólo eran aptos para especular con la masa, a la sencillez de la cual lograban imponerse con logomaquias. Vuestro fuerte—les decía—es engañar a los lectores de vuestros periódicos, al extremo que a fuerza de falacias habéis concluido por perder la noción de las discusiones leales. ¿Verdad que esto suena a cosa para nosotros conocida?

En Francia, lo mismo que aquí y que en los demás países, el socialismo ha devenido a ser, más que una doctrina redentora, un pretexto para muchos desrotores de las huestes del trabajo. Allí, como aquí y en todas partes, mandan salpicar sus periódicos con frases revolucionarias y prometedoras de cosas de las que ellos mismos son la antítesis. Hay, entre esos añadidos, maestros consumados en el arte de aprovechar los momentos pasionales del público. Una agitación bien encauzada es sumamente útil a los socialistas al uso. Son el "co-co" de los Gobiernos débiles. Con el "co-dice" Sorel—no sólo promueven el éxito de los negocios en que andan mezclados, sino que logran favores para sus electores influyentes y la aprobación de leyes sociales que les sirven para darse importancia con los inocentes que les creen grandes reformadores de la vida jurídica. ¿Quien no recuerda del preámbulo tartarinesco de la ley española acerca del intervencionismo obrero en las empresas, aquella conminación de que hay que acabar con los patronos por derecho divino? En su ignorancia o afán de asombrar, nuestros socialistas más destacados olvidan que el censo patronal se nutre incesantemente de entre los obreros o empleados que logran establecerse o suceder a otros patronos en las empresas, porque, generalmente, los que existen por herencia van desapareciendo en el curso de cada dos o tres generaciones.

Desde mediados del siglo pasado acá, se ha tratado varias veces de sentar las premisas de lo que se llama el Socialismo científico, repleto de concepciones vagas y de fórmulas abstractas, cuando no completamente sofísticas. Marx, en su tiempo, ya hubo de batallar ruidosamente contra la tendencia evolucionista defendida por los socialistas de Estado. Los primates del socialismo español son evolucionistas cuando les dejan participar en el Poder, en el que se refocilan hasta olvidarse de sus maestros, y son marxistas del más puro materialismo en cuanto se les aleja del disfrute de tan subyugante dominio.

Si los fundadores de la Internacional, Marx y Bakounine, sólo coincidían en lo que era en ellos confusionariamente hipotético, a pesar de su potente cerebro, de imaginación desbordante—como su profecía de la desaparición de la clase media, cada día más numerosa debido a la creación de las sociedades anónimas y al fin de mediadores que el comercio moderno impone—; el sólo coincidir en un cúmulo de abstracciones, nebulosas cerebrales; si, como acontece, se pasaron la vida rectificándose, lo mismo que sus afines, desde Stirner

y Bauer hasta nuestros días, ¿cómo puede admitirse que sus genialidades, su obra y sus seguidores sean competentes para construir algo mejor que la que pretenden derribar violentamente, por muchas lagunas que contengan? ¿Qué "empirismo" purpuroso si jamás usamos si fuese posible ninguna sociedad civilizada que no sea capitalista.

Porque de la justicia soviética, ¿Dios nos libre! El marxismo es implacable contra lo establecido; desea el derrumbamiento fulminante de todo el orden social, porque—según el Manifiesto comunista de Marx y Engels—los proletarios no pueden perder más que sus cadenas. Dice esto y es en la Rusia actual donde existe el más opresor de los Estados. Es una aplastante máquina burocrática, el monstruo indispensable para regir la propiedad común. Por eso los socialistas españoles se apresuraron a crear desde el Poder una burocracia adicta y numerosa en los Jurados mixtos y en tantos otros organismos. Es una manera de ir afanzándose y de atacar a fondo el erario nacional. De ahí y de la multiplicidad de emolumentos que se adjudicaban el origen de la frase "enchufismo". Escudándose en unos ideales que jamás definen, viven y se regodean a costa de los que trabajamos, obreros o patronos. A tal fin cultivan el confusiónismo mendaz, y barajando conceptos e ideas mezclan al patrono, generalmente al obrero que en su afán realizador llegó a establecerse a costa de personales sacrificios, al que con su esfuerzo heroico consiguió contribuir a crear fuentes de vida, con los sin clasificación en el orden de las actividades sanas al cuerpo social y con el burgués de su concepción ambigua, tan llevado y traído; mezclan a unos y otros, a los patronos que trabajan incansablemente con los hombres sin encuadramiento útil alguno, con los que viven—como ellos, los primates del socialismo—al margen del trabajo fecundante que vitaliza al país.

En Rusia ha sido anulada por completo la personalidad individual, y ese ataque a la legítima jerarquía ciudadana, resumen de los más preciados dones espirituales y materiales, es la más grave ofensa que se pueda inferir a la dignidad humana. En aquel vasto país, la propiedad ha sido abolida. Todo es del Estado. Y aquel Estado, más impersonal que ningún otro, no es sino la burocracia, eso que cuando llega a constituir un caso de macrocefalia representa el parasitismo más feroz. El funcionamiento, en el dólido de sus diversas gradaciones, es quien en realidad pasa a ser el dueño de todo. Y así, Litvinoff, por ejemplo—ese hombre que ha usado tantos nombres—, el comisario del pueblo en Negocios Extranjeros del Gobierno soviético de Moscú, vive con más opulencia y fastuosidad que ninguno de los representantes diplomáticos de los demás pueblos. Dicen que cuando estalló la guerra Litvinoff, el judío sin escrúpulos, hizo buenos y turbios negocios. Se habla de sus gajes por contrabando de armas. Dícese también que entre esto y otros manejos se hizo inmensamente rico. Lo que no se sabe de ese amigo de Lenin, es que haya entregado su dinero al pueblo.

De los Congresos de la Internacional, el que no era un genio aventurero inadaptable, el que desposeído de delirios trepidamente acudía a ellos empujado por un razonable anhelo de mejora colectiva a base de una elevación preliminar del nivel medio cultural, salía—ya antes de ahora—completamente decepcionado. Las disensiones entre Marx y Bakounine, que empezaron a manifestarse en 1869, en Basilea, cuando el cuarto Congreso de la Internacional, se hicieron más hondas en Chaude-fonds en 1870. Un significado anarquista, Anselmo Lorenzo, escribía desde aquella ciudad de la Confederación helvética a los internacionalistas de Barcelona: "Si lo que Marx ha dicho de Bakounine es cierto, éste es un infame; y si no, lo es aquí; no hay término medio. Tan graves son las acusaciones que he oído". Bakounine se refirió después a ciertos defectos de Marx atribuibles a su condición de judío de raza, como Lenin y tantos más de los que han querido reducir la vida a simples cálculos numéricos, pero a su favor. Y como Trotsky, de quien *Chicago Tribune* del 19 de junio de 1920, dijo que pretendía conducir a los radicales judíos al poder mundial.

Lo cierto es que en todas partes se respira un denso ambiente de disolución social, ambiente que tanto aquí como en otros países fomentan con fines subalternos no pocos políticos sin escrúpulos, gentes que convierten sus posiciones públicas en un patrimonio personal. Para ellos lo importante es atraerse prosélitos, halagándolos en sus pasiones, sea a costa de lo que fuera. Y esos afanes y ese ambiente son los que congrían la demoralización en que fermenta el vicio y el crimen. Las víctimas que ha causado son muchas. Una de ellas fué el bueno de don Julián Hernández, persona de las más apreciadas en Santander; un hombre ejemplar, a quien dedicamos un ferviente recuerdo en virtud de sus infinitas bondades.

Enrique DIUMARO
Barcelona, mayo de 1934.

REBOLEDO.—CORONAS DE FLORES.—TELEFONOS 17-30 Y 25-55

LA SEÑORA
Doña María Rueda de Quintana
FALLECIO EN EL DIA DE AYER
A LOS 51 AÑOS DE EDAD
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA
R. I. P.

Su desconsolado esposo don Alfredo Quintana (médico titular); hijos María del Pilar, María, Paz, José Antonio, María de los Angeles, Manuela, María del Carmen, Alfredo, Ana María, María Teresa y Francisco María; hermanos Petra, Gregoria y José; hijo político Antonio R. González; hermano político Isaac Barba; nieto, primos, sobrinos, tíos y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades les tengan presente en sus oraciones y asistan a los funerales que por el eterno descanso de su alma se celebrarán HOY, día 30, a las NUEVE Y MEDIA de la mañana, y a la conducción del cadáver que se verificará a las CUATRO Y MEDIA de la tarde, por cuyos favores les quedarán agradecidos.

Ramales, 30 de mayo de 1934.

LA JORNADA DEPORTIVA

FUTBOL

NO SE SABE SI MAÑANA JUGARAN MARCULETA Y LECUE CONTRA ITALIA

UNOS MOMENTOS EN EL RETIRO DE LOS «ROJOS» Y OTROS CON LOS ITALIANOS EN EL ESTADIO DE BERTA

LA COPA DEL MUNDO.— Los españoles esperan cautelosamente en Rapallo.

(De nuestro servicio especial)

Nuestro camarada Fernando S. Monreal, desplazado a Italia con motivo del Campeonato mundial, que tanto apasiona, nos envía las últimas noticias...

Marculeta, lesionado.

Los equipos españoles siguen en su retiro de Rapallo bajo la protección y cuidado del entrenador y seleccionador señor García Salazar.

Hablando con éste, nos ha dicho que no designará el equipo «rojo» que enfrentará a Italia el próximo jueves...

Una cosa desagradable he de decirles manifestamos.— Que nuestro pequeño Marculeta está seriamente lesionado. Tan seriamente, que padece un derrame que le impide alinearse el jueves...

Y caso de que él no pueda alinearse?—ha interrogado Monreal.—Atún no he pensado decididamente en el sustituto...

—¿Acaso Fedee...?—No sé, no sé.—¿Y de la sustitución de Lecue hay algo decidido?—le pregunta el cronista.

—Tampoco hay nada decidido en concreto, si bien veo muy dudosa su nueva alineación. No resultó el domingo y además de no resultar, frenó mucho el ataque y tiró muy poco y sin acierto.

—¿Entonces no será difícil que Luis Regueiro le sustituya, ¿verdad?—No lo sé. Es posible. Pero ya le digo que no está decidido.

Holandeses que dan vivas a España.

Hasta Rapallo subió ayer un nutrido grupo de turistas holandeses que se encuentran en ésta con motivo de la Copa del Mundo.

Visitaron a dirigentes españoles, seleccionador y jugadores, con los que compartieron unos momentos.

Felicitaron a todos por el señalado triunfo obtenido sobre el Brasil y dijeron animados a los equipos «rojos» ante el match con la «squadra azzurra», tendida como uno de los favoritos más calificadas del torneo.

Manifestaron que España tiene juego y furia para optar a la Copa con méritos bastantes.

Los distinguidos visitantes fueron obsequiados y al abandonar el retiro de los «rojos» dieron entusiastas vivas a España, que fueron contestados con vivas a Holanda.

El retiro de los italianos.

La selección italiana está recluida en la villa de Roveta, situada a veinte kilómetros de Florencia y del famoso estadio de Berta, sobre el que los de la «squadra azzurra» se entrenan constantemente.

Cuando visitamos ayer la residencia italiana, los seleccionados estaban en Bertan haciendo ejercicios y sometidos a pruebas varias a la vista de su celoso entrenador único.

Volvimos nuestros pasos hacia el estadio con ánimo de presenciar el entrenamiento y nos vimos detenidos a la puerta. La entrada estaba rigurosamente prohibida a toda gente extraña al equipo.

Gracias a nuestra insistencia y a nuestro carácter de periodistas pudimos vencer la resistencia y penetrar en el hermoso estadio.

Los italianos nos han gustado mucho en el entrenamiento que les vimos. Los encontramos en forma immejorable, desde el punto de vista atlético; como futbolistas nos parecen muy ágiles, dominadores del balón y muy conjuntados en sus líneas.

El famoso guardameta Combi hizo una admirable exhibición. Después del entrenamiento pudimos cambiar unas palabras con el seleccionador italiano señor Pozzo.

—Considero el fútbol español—nos dijo—superior al brasileño. Para mí, aunque no puse opinar «a priori», no podía ofrecer duda la victoria de los españoles, a pesar de hacer dos años que no vela actuar a los «rojos».

Nos dijo también que, a su juicio, España es el escudo más difícil que hay que salvar para llegar a conquistar el título mundial.

—Por nuestra parte—añadió el señor Pozzo—, tememos a España más que a la propia Austria, que es la selección más potente y conjuntada. La preparación a que ha sido sometida desde hace tiempo, de cuantas actuarán en los cuartos de final próximos.

—De modo que creéis...—Creo que el vencedor del partido España-Italia será el equipo de máximas probabilidades para obtener el primer puesto de la competición mundial.

—Y ¿qué equipo alinearán los italianos el jueves frente a España?—No está aún decidido, si bien lo probable es que salga el mismo que eliminó a Estados Unidos el domingo. Ha dado buen rendimiento y se ha destacado por su cohesión y rapidez.

Lo que dice el capitán Rosetta. Después dimos presentados al capitán de la selección italiana, Rosetta, famosísimo jugador en todo el país italiano.

Nos dió las mismas impresiones que el seleccionador por lo que se refiere a buen juicio que de España se tiene entre los futbolistas italianos, si bien cree que las circunstancias les son favorables y creen vencer.

—No obstante—terminó diciendo—tememos enormemente al juego de los españoles. Podemos vencer, pero para ello hemos de jugar todo lo que sabemos y si es posible un poco más. Porque no podemos olvidarnos de que la «curia española» hace mucho fútbol, muy rápido y muy cediçoso.

Expectación, expectación...

Para este «cuarto» Italia-España la expectación reinante no se circunscribe a Florencia. Italia toda está invadida de esa expectación y se espera que el lleno sea de éreçords.

El billeteaje se expende con grandísima facilidad.

NOTA DE LA FEDERACION CANTABRIA.—Partidos para el domingo.

En reunión ordinaria celebrada por el Comité ejecutivo de este organismo, se tomaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

Celebrar el próximo día 10 de junio el desempate Colindres F. C.-Racing Santofés para hallar el campeón de los grupos Santofés-Laredo, en caínpo que se designará, bien de

menaje rendido a las cuatro figuras representativas de la acción, los señores Gutiérrez, don Darío; Mallavia, don Telesforo; Vanillas y Roviralta.

Consecuente, pues, con la línea de conducta que en el año último se trazó la diligente Comisión organizadora que interviene en la preparación del campeonato, en el presente verano celebrará, también, en esta ciudad el Certamen regional, cuyos detalles y pormenores, todos en extremo interesantes, daremos a conocer a nuestros lectores en sucesivos artículos.

Por hoy basta tan sólo con anticipar que la importante competición tendrá lugar en la Feria de Muestras, y que al mismo ha de dárseles proporciones y vuelos insospechados, que dejen cumplidamente satisfechos a los muchos y buenos entendidos con que cuenta el deporte de los bolos.

Así nos lo aseguran los señores de la Comisión organizadora que ya vienen actuando con plausible diligencia y acierto, y así lo esperamos a juzgar, desde luego, por los antecedentes que se nos suministran.

MAÑANA EN EL SARDINERO

EL INTERESANTE FESTIVAL DEPORTIVO DEL UNION JUVENTUD

La Sociedad Unión Juventud Sport ha organizado para mañana, jueves, festival del Corpus, un gran programa deportivo, continuación del que celebró el pasado domingo para los niños en los Campos de Miramar.

El festival se celebrará en los Campos del Sardinero, cedidos por la Junta del Racing, y constará de fútbol, atletismo, gimnasia y basket-ball; todo un «recorrido» de espectáculo de deportes.

A las tres jugará el equipo reserva del Unión Juventud un partido de treinta minutos con el equipo del C. D. de Cuelo, como homenaje a este entusiasta Club, que dentro de su modesta práctica todos los deportes y ha conseguido llegar a campeón de su categoría en el grupo de la capital.

Terminado este partido, se presentará por vez primera en Santander el deporte de basket-ball, realizando una exhibición el equipo del regimiento Infantería 23 y el de Unión Juventud, que se disputarán un trofeo.

Terminada esta exhibición, que no pasará de veinte minutos, comenzará la fiesta de confraternidad deportiva con un vistoso desfile de ciclistas, grupo de niños gimnastas, atletas y seis equipos de fútbol, que pararán ante la presidencia para saludar a las señoritas que en el día, y la imposición de medallas a los jugadores.

Después de este desfile hará ante el público unos ejercicios de gimnasia el grupo de cien niños, dirigidos por el profesor señor Corres, que tanto emocionó al público en el festival infantil del domingo. Y como final, jugarán un interesante partido los primeros equipos del Club Deportivo Torrelavega, sub-

mutuo acuerdo o por decisión de este Comité.

Amonestar por el empleo de juego violento al jugador José Valdor, de la Unión Montañesa.

Admitir como adheridos al Club Deportivo Magdalena, en tercera categoría ordinaria, y al Deportivo Guayana, en la Liga Junior.

Señalar para el próximo domingo, día 3 de junio, los partidos siguientes:

CAMPEONATO DE PROMOCION En Miramar, a las cuatro y media. Unión Montañesa-Santofés F. C. En Miramar, a las once, Unión Juventud-Eclipse F. C.

En los Arenales, a las cuatro y media, Rayo Sport-Bezana F. C. TERCERA CATEGORIA En Parreda, a las cuatro y media, Estrella Sport-Siempre Adelante.

PRIMERA CATEGORIA.—El Naval, de Reinosas, subcampeón de Cantabria.

Con excelente tiempo y buena entrada se celebró el domingo en nuestros Campos de San Francisco el interesante partido de campeonato de la serie A entre los equipos Deportivo de Torrelavega y Club Deportivo Naval.

Bajo las ordenes del señor Polidura, asistido de los linters señores Sumillera y Gómez, y previo el saludo de ritual entre los capitanes de los equipos contendientes, eligió campo el equipo forastero.

El Deportivo Naval se alinea de la siguiente forma: Cuevas; Venancio, Angelito; Manolo, Lalo, Berros; Juanín, Sindo, Sami, Hernández y Yallinas.

En la primera parte del partido el equipo local juega a fondo, viniéndose la portería del Torrelavega aseada con alguna frecuencia.

El equipo forastero hace varias

arrancadas, pero el gran Cuevas se porta e nel marco cual un Zamora, siendo merecidamente aplaudido. Al intentar una parada sufre un encontronazo con un jugador torrelaveguense, resultando conmocionado, por lo que se suspende el juego por algunos minutos, volviendo Cuevas a la portería.

El dominio del equipo local es casi constante. En una melée ante la portería torrelaveguense, el portero para un potente chut, pero al no sujetar el balón, sin darse cuenta, el mismo portero, dándole con el tacón, hace que el esférico pase la línea de gol. Es el único tanto que al finalizar el primer tiempo aparece en el marcador, a favor del equipo local.

Comienza el segundo tiempo dominando el equipo torrelaveguense, pero Cuevas, en la portería, tiene la mejor tarde.

Reaccionan los reinosanos y logran marcar dos tantos, uno por Lalo y otro de Juanín, terminando el partido con el resultado de 3-0 a favor del Club Deportivo Naval, que queda proclamado subcampeón de Cantabria y obteniendo el trofeo oficial «Fermín Sánchez», creado por la Federación R. C. F.

Del equipo forastero se distinguieron el portero, defensas y extremo izquierda.

Del equipo local hemos de confesar que se portaron cual unos subcampeones, pero sobre todos el gran Cuevas.

Reciban la Directiva y jugadores del Naval nuestra más entusiasta felicitación.—R. W.

EL CAMPEONATO ESCOLAR. Mañana, en Miramar, Industrias y Politécnica finalistas frente a frente.

Para mañana en Miramar está señalada la final del torneo escolar, lo que da lugar a que reine gran entusiasmo entre el elemento estudiantil.

Industrias presenta su equipo de gran potencialidad, habiendo perdido tan sólo un partido, al que se considera favorable.

Su rival, el equipo de la Academia Politécnica, será reforzado, lo que dará lugar a que veamos un gran encuentro de este interesante torneo escolar. Distinguidos señoritas de los Centros docentes de Santander, presidirán esta final, a la vez que quedan invitados los señores profesores.

Es casi seguro, que el equipo femenino de hockey, compuesto de señoritas de la Normal, colaboren a esta fiesta del Estudiante.

Mañana ampliamos detalles de este encuentro.—X.

LOS MODESTOS.—Resultados de los partidos del domingo. En Astillero.—Dazoi, 1; Invençible Castro, 0. Astillero, 6; Europa F. C., 2. Fortuna F. C., 3; Minerva Bóo, 0. C. D. Cantabria-I. del Rayo; no se presentó el Rayo.

En el Juventud.—Cantábrico, 1; Racing Club, 0. Arenas F. C., 0; New Royal, 0. P. del Castro, 0; Celta F. C., 0. Venecia, 2; Santander, 0. Juhk F. C., 2; Iberia F. C., 3. Castillo F. C., 2. En Hoz de Anero.—Toraya Siempre 0; Catorce de Abril, 0. En Berangal.—U. Juventud, 2; Noja F. C., 1. En Obregón.—Barrio Sport, 1; Unión Montañesa, 2. Ibernia-I. Minerva; no se presentó el Minerva.

Partidos para el jueves: En el Juventud.—A las tres, P. del San Roque-Barcelona; árbitro, señor Gutiérrez. A las cuatro, Sevilla-Concordia, serie D; árbitro, señor Expósito. A las cinco menos veinte, Athletic Cisneros-D. Alavés, serie D; árbitro, señor Balsa. A las cinco y veinte, Estrella Santanderina-Estrella F. C., serie D; árbitro, señor Balsa. A las seis menos veinte, Olimpia Athletic Santanderino; árbitro, señor Iglesias. Todos estos Clubs deberán mandar hoy el delegado a este Comité, de ocho en adelante.

Al Dazoi F. C. se le ruega mande hoy todas las fichas que obran en su poder.—El Comité. AMISTOSOS.—El C. D. Magdalena a Bilbao. Atentamente invitados por la Directiva del Club Cirila Sport, de Bilbao, se trasladarán a esa industria villa el equipo del C. D. Magdalena, equipo éste que causó grata impresión por su juego la vez anterior. A todos los acompañantes y simpatizantes que quieran acompañar al equipo a Bilbao, puedan inscribirse en el domicilio social, Martillo, 17, quinto.—X. CONVOCATORIAS Y AVISOS. Notas oficiales de los Clubs. INVENCIBLE DE EL CASTRO.—Se convoca a socios y jugadores para el miércoles 30 a las ocho en el domicilio social. Como el asunto a tratar es interesante, se ruega a todos la puntual asistencia.—La Directiva.

arrancadas, pero el gran Cuevas se porta e nel marco cual un Zamora, siendo merecidamente aplaudido. Al intentar una parada sufre un encontronazo con un jugador torrelaveguense, resultando conmocionado, por lo que se suspende el juego por algunos minutos, volviendo Cuevas a la portería.

El dominio del equipo local es casi constante. En una melée ante la portería torrelaveguense, el portero para un potente chut, pero al no sujetar el balón, sin darse cuenta, el mismo portero, dándole con el tacón, hace que el esférico pase la línea de gol. Es el único tanto que al finalizar el primer tiempo aparece en el marcador, a favor del equipo local.

Comienza el segundo tiempo dominando el equipo torrelaveguense, pero Cuevas, en la portería, tiene la mejor tarde.

Reaccionan los reinosanos y logran marcar dos tantos, uno por Lalo y otro de Juanín, terminando el partido con el resultado de 3-0 a favor del Club Deportivo Naval, que queda proclamado subcampeón de Cantabria y obteniendo el trofeo oficial «Fermín Sánchez», creado por la Federación R. C. F.

Del equipo forastero se distinguieron el portero, defensas y extremo izquierda.

Del equipo local hemos de confesar que se portaron cual unos subcampeones, pero sobre todos el gran Cuevas.

Reciban la Directiva y jugadores del Naval nuestra más entusiasta felicitación.—R. W.

EL CAMPEONATO ESCOLAR. Mañana, en Miramar, Industrias y Politécnica finalistas frente a frente.

Para mañana en Miramar está señalada la final del torneo escolar, lo que da lugar a que reine gran entusiasmo entre el elemento estudiantil.

Industrias presenta su equipo de gran potencialidad, habiendo perdido tan sólo un partido, al que se considera favorable.

Su rival, el equipo de la Academia Politécnica, será reforzado, lo que dará lugar a que veamos un gran encuentro de este interesante torneo escolar. Distinguidos señoritas de los Centros docentes de Santander, presidirán esta final, a la vez que quedan invitados los señores profesores.

Es casi seguro, que el equipo femenino de hockey, compuesto de señoritas de la Normal, colaboren a esta fiesta del Estudiante.

Mañana ampliamos detalles de este encuentro.—X.

LOS MODESTOS.—Resultados de los partidos del domingo. En Astillero.—Dazoi, 1; Invençible Castro, 0. Astillero, 6; Europa F. C., 2. Fortuna F. C., 3; Minerva Bóo, 0. C. D. Cantabria-I. del Rayo; no se presentó el Rayo.

En el Juventud.—Cantábrico, 1; Racing Club, 0. Arenas F. C., 0; New Royal, 0. P. del Castro, 0; Celta F. C., 0. Venecia, 2; Santander, 0. Juhk F. C., 2; Iberia F. C., 3. Castillo F. C., 2. En Hoz de Anero.—Toraya Siempre 0; Catorce de Abril, 0. En Berangal.—U. Juventud, 2; Noja F. C., 1. En Obregón.—Barrio Sport, 1; Unión Montañesa, 2. Ibernia-I. Minerva; no se presentó el Minerva.

Partidos para el jueves: En el Juventud.—A las tres, P. del San Roque-Barcelona; árbitro, señor Gutiérrez. A las cuatro, Sevilla-Concordia, serie D; árbitro, señor Expósito. A las cinco menos veinte, Athletic Cisneros-D. Alavés, serie D; árbitro, señor Balsa. A las cinco y veinte, Estrella Santanderina-Estrella F. C., serie D; árbitro, señor Balsa. A las seis menos veinte, Olimpia Athletic Santanderino; árbitro, señor Iglesias. Todos estos Clubs deberán mandar hoy el delegado a este Comité, de ocho en adelante.

Al Dazoi F. C. se le ruega mande hoy todas las fichas que obran en su poder.—El Comité. AMISTOSOS.—El C. D. Magdalena a Bilbao. Atentamente invitados por la Directiva del Club Cirila Sport, de Bilbao, se trasladarán a esa industria villa el equipo del C. D. Magdalena, equipo éste que causó grata impresión por su juego la vez anterior. A todos los acompañantes y simpatizantes que quieran acompañar al equipo a Bilbao, puedan inscribirse en el domicilio social, Martillo, 17, quinto.—X. CONVOCATORIAS Y AVISOS. Notas oficiales de los Clubs. INVENCIBLE DE EL CASTRO.—Se convoca a socios y jugadores para el miércoles 30 a las ocho en el domicilio social. Como el asunto a tratar es interesante, se ruega a todos la puntual asistencia.—La Directiva.

Una buena pelea fue la última, que corrió a cargo de las gallerías «Malliao» y «Sandi», de Torrelavega. Muy bien pelearon las dos jacas en todos los tercios, haciéndose averías gruesas los dos animalitos. Quella ciega la de «Sandi» y ablandose a última hora, poniendo fin a la vida de este giro de cuatro peleas un certamen puntillazo que su contrario se administró.

Buena pelea fue la de fuera del programa, de «La Americana» y «Tachuela-Remache». Pelearon con bríos las dos jacas, pero más clavadora la de la tierra de la guayaba, gana al tachuelero en buena lid.

Nosotros, de seguir así las cosas, y prevenidos que somos, pensamos llevar no sólo la comida, sino también una camita al circo el próximo domingo, por si tenemos que pernoctar en «El Alcazar».—Dintillo.

EN TORRELAVEGA.—El domingo, en el Malecón, el Deportivo Torrelavega H. C. venció por seis a cero al D. Santa Lucía H. C.

EN EL SARDINERO.—En nuestra formación del martes y por un error dimos como ganador del encuentro Racing-Instituto Cultura Física a éste, cuando lo cierto es que el vencedor fue el Racing por cinco goals a cero.

GALLOS LAS PELEAS DEL DOMINGO EN EL ALCAZAR DESDE LA VALLA

Con una entrada regular, debido sin duda a crear los señores aficionados, dado el número de peleas anunciadas, tendrían que llevar la comida al circo, se verificaron las que el listin anunció, e item más otra—por si aquéllas fuesen pocas—, en la que «La Americana» y «Tachuela-Remache» se enfrentan a las diez de la mañana. Y que hayamos estado sin ver peleas durante los meses de febrero y marzo para que ahora se destapen los galeros con esa cantidad de gallos, es cosa en verdad que no comprendemos. Diez eran las peleas casadas oficialmente, y de éstas tan sólo dos de pollos.

Vimos una buena pelea de pollos y otra regular. La buena es la que elearon «Malliao» y «Julita», a veinte milímetros y tuertos. Pollos fueron éstos que, debido a su arte peleador, nos demostraron sus buenas condiciones, siendo el dominio alterno en todos los tercios. Al finalizar el tercero, se despicia y queda ciego el de «Julita», que hace un buen cierre de «Julita», cuando al fin de un puntillazo que le regala el de Malliao, Buena pelea, señores.

La regular, de la que antes hablamos, es en la que enfrentan dos pollos a diecinueve milímetros «Carpiñero» y «Rabale». Pollo de muchos pies es el «carpiñero», y biandota el de «Rabale». Adolecía el de «La Carpiñero» de falta de rigores, los que suplió con lo mucho que hería. «Rabale» dominó al principio, pero al llegar al momento en que se necesita decir aquí estoy yo, hizo unas cuantas cosas feas, se ablandó y pierda Buena postura llevaba, de modo que a esto no es achacable la blandura. ¿A qué será debido? ¡Chii... lo sal!

Bien. Vamos a empezar con la primera de jacas. Son éstas de «Muriedas» y «Rabale», que hacen una pelea regular, dominando siempre más el de los arrabales, que gana prontamente.

Van en segundo lugar «Callealtera» y «Cuatro Caminos». Domina el «Callealtera» y gana, pero no nos gustó su estilo de pelear. Baboso en grado sumo, estuvo expuesto a perder una pelea que de entrada tenía gana. Su contrario es un buen gallo, que con lo herido que estaba se defendió bien, que ya es bastante.

«Rabale» y «Muriedas» son los picadores de tanda en esta tercera de abono. Bien empiezan peleando, haciendo un tuerto bastante aceptable el de «Rabale». Aunque el dominio era del rabaleño, hubo ocasión en que se cambiaron las tornas y quedó dominado; pero se ablandó «Muriedas», dando la caída, por lo que pierde.

Se estrenan hoy «La Americana» con una jaca que clava lo suyo, a la que le pone rival «Rabale». Pronto es «cogida» la de «El Alcazar», que también queda ciega y algo tocada de cuerda, y aunque no es mal gallo, no puede con el hierro que mete la americana, y suume.

«Tuán» y «Rabale» creemos que van a hacer nuestra delicia en el quinta, pues nos acordamos de aquel refrán que dice que «no hay quinto malo». Pero... sí, sí; háganse ustedes caso de refranes. Si el de «Tuán» no podía con las patitas, al de «Rabale» le pasaba idéntica cosa; pero tiene éste la suerte de agarrar un punalón y se hace el dueño del cotarro. Y a otra cosa.

«Bezana», que, por cierto, está soltando unos buenos gallos, pone a la estera una tuerta que tiene mucho que matar. No es gallo «descañado», pero suple la desventaja de la altura con su buen estilo peleador, buenos boca, pies, etc. A los seis minutos le nía hecho papilla a su enemigo, que pertenecía a «Muriedas».

«La Americana» y «Muriedas» luchan en la antúltima del programa. No anda sobrada de boca «La Americana», aunque no así de pies. Es gallo más duro que su contrario, al que vence pronto.

Una buena pelea fue la última, que corrió a cargo de las gallerías «Malliao» y «Sandi», de Torrelavega. Muy bien pelearon las dos jacas en todos los tercios, haciéndose averías gruesas los dos animalitos. Quella ciega la de «Sandi» y ablandose a última hora, poniendo fin a la vida de este giro de cuatro peleas un certamen puntillazo que su contrario se administró.

Buena pelea fue la de fuera del programa, de «La Americana» y «Tachuela-Remache». Pelearon con bríos las dos jacas, pero más clavadora la de la tierra de la guayaba, gana al tachuelero en buena lid.

Nosotros, de seguir así las cosas, y prevenidos que somos, pensamos llevar no sólo la comida, sino también una camita al circo el próximo domingo, por si tenemos que pernoctar en «El Alcazar».—Dintillo.

EN TORRELAVEGA.—El domingo, en el Malecón, el Deportivo Torrelavega H. C. venció por seis a cero al D. Santa Lucía H. C.

EN EL SARDINERO.—En nuestra formación del martes y por un error dimos como ganador del encuentro Racing-Instituto Cultura Física a éste, cuando lo cierto es que el vencedor fue el Racing por cinco goals a cero.

EN EL ALCAZAR.—El domingo, en el Malecón, el Deportivo Torrelavega H. C. venció por seis a cero al D. Santa Lucía H. C.

EN EL SARDINERO.—En nuestra formación del martes y por un error dimos como ganador del encuentro Racing-Instituto Cultura Física a éste, cuando lo cierto es que el vencedor fue el Racing por cinco goals a cero.

EN EL ALCAZAR.—El domingo, en el Malecón, el Deportivo Torrelavega H. C. venció por seis a cero al D. Santa Lucía H. C.

EN EL SARDINERO.—En nuestra formación del martes y por un error dimos como ganador del encuentro Racing-Instituto Cultura Física a éste, cuando lo cierto es que el vencedor fue el Racing por cinco goals a cero.

EN EL ALCAZAR.—El domingo, en el Malecón, el Deportivo Torrelavega H. C. venció por seis a cero al D. Santa Lucía H. C.

EN EL SARDINERO.—En nuestra formación del martes y por un error dimos como ganador del encuentro Racing-Instituto Cultura Física a éste, cuando lo cierto es que el vencedor fue el Racing por cinco goals a cero.

EN EL ALCAZAR.—El domingo, en el Malecón, el Deportivo Torrelavega H. C. venció por seis a cero al D. Santa Lucía H. C.

EN EL SARDINERO.—En nuestra formación del martes y por un error dimos como ganador del encuentro Racing-Instituto Cultura Física a éste, cuando lo cierto es que el vencedor fue el Racing por cinco goals a cero.

EN EL ALCAZAR.—El domingo, en el Malecón, el Deportivo Torrelavega H. C. venció por seis a cero al D. Santa Lucía H. C.

EN EL SARDINERO.—En nuestra formación del martes y por un error dimos como ganador del encuentro Racing-Instituto Cultura Física a éste, cuando lo cierto es que el vencedor fue el Racing por cinco goals a cero.

EN EL ALCAZAR.—El domingo, en el Malecón, el Deportivo Torrelavega H. C. venció por seis a cero al D. Santa Lucía H. C.

EN EL SARDINERO.—En nuestra formación del martes y por un error dimos como ganador del encuentro Racing-Instituto Cultura Física a éste, cuando lo cierto es que el vencedor fue el Racing por cinco goals a cero.

EN EL ALCAZAR.—El domingo, en el Malecón, el Deportivo Torrelavega H. C. venció por seis a cero al D. Santa Lucía H. C.

EN EL SARDINERO.—En nuestra formación del martes y por un error dimos como ganador del encuentro Racing-Instituto Cultura Física a éste, cuando lo cierto es que el vencedor fue el Racing por cinco goals a cero.

COM

El Gobi sible hostil aumento en Cortes. Es del bizarro tiva, sin qu vida funcio

Las Co que incurri mos, aqu mo retribu do con la cir gada, una d implicaba m cer el error dputados, s rión naciona po a la econ todos, los pr

Nosotros que supone e lealtad y a l retribuido, s no y poderio rior satisfac

MAR J D E CONCE

UN O GRAVI

AL PE VOS D

En la tarde las siete, se pr más lamentab tería propiedad tallecido en la

E obreiro el Lanza, vecino 28 años de ed: cho taller desd vertido en la t cargado, Luis pñido hasta

Mariano preg nos dicen el i que polla busa her donde trab Otusado en e cogió una herr mano y con ella encargado, prod netrate en la r con lesión del gava.

El agredido f rto del doctor J en principio se sentó poco des Comisaría de detención. E nel suceso instrucción de

ATRO NETA

En Puertochi por la camioneta 13 años de eda muelle en Daci Trasladaada la Scurro, se le a brazo y musl a formuló e

EN IGI JOVEN

Nuestro corre dices: «Entre los pu y Pedredo (per nicipio) y en e Columnas fué v joven Francisco emascarados d todo el dinero (que ascendía a tas con 40 cént perdieron la fe todo desconocí más ocultaban hasta cerca de l

ACCID

A consecuencia ayer: Fern 23 años, jornal zante en el pie Matias Royan una herida cont Pedro del C año, limpiador lrico, con domi cero, de gran t a consecuencia de entre dos va Pasó al Sanat

EN S HOME

Nuestro corre to pueblo nos c «En la fábrica de este nuble ha ocurrido

comentarios del día

LOS HABERES DE LOS CARABINEROS

El Gobierno ha conseguido sacar adelante, frente a la incomprensible hostilidad de las minorías de izquierda, el dictamen relativo al aumento de la retribución a los carabineros. Ayer lo aprobaron las Cortes. Es decir, ayer se hizo la justicia de reconocer que los hombres del bizarro Instituto soportaban una situación de inferioridad retributiva, sin que la disciplina y el espíritu de sacrificio, que informan su vida funcional, denotasen la más leve alteración.

Las Cortes han subsanado al aprobar el dictamen el grave error en que incurrió el Estado al no aplicar al Cuerpo de Carabineros, por lo menos, aquellas condiciones mínimas que exige a los particulares como retribución para los obreros. Y cuenta que el error estaba agravado por la circunstancia de exigir a sus servidores una actuación arriesgada, una disciplina férrea y una decorosa presentación pública, que implicaba merma importante en la reducida nómina oficial. Al reconocer el error y subsanarlo con la votación de ayer en el Congreso de los Diputados, se ha satisfecho también a una amplísima zona de la opinión nacional, que conocía de los insuperables servicios de este Cuerpo a la economía española, y que, en horas recientes de inquietud por todos, los prestó igualmente valiosos a la causa del orden social.

Nosotros recogemos con satisfacción la votación del dictamen, porque supone el reconocimiento de una justicia que se debía al celo, a la lealtad y a la perseverancia del Cuerpo de Carabineros, et que, aun mal retribuido, sin motivo fundamental para sentir ese estímulo tan humano y poderoso, en los hombres como en las instituciones, de la interior satisfacción, supo siempre cumplir con su deber.

Papel de fumar SMOKING

DOS CALIDADES

CALIDAD ARROZ: Estuche rojo - Medio suave - Medio combustible - 10 céntimos

CALIDAD HILO: Estuche plateado - Suave Combustible - 15 céntimos

INFORMACION MARITIMA

A CATORCE MILLAS DE SANTOÑA, NAUFRAGO EL BARCO «PAREJA» SAN ROQUE EMPERADOR

POR FORTUNA NO OCURRIERON DESGRACIAS

Don Melitón Basabe Morfagón, patrón de "pareja" de pesca, participó ayer en oficio a la Delegación Marítima, que a las once y media de la mañana, y a unas catorce millas al Nordeste del Monte de Santoña, había naufragado el vapor pesquero "San Roque Emperador", el cual, con su compañero de faenas "San José de la Montaña", pertenecen al armador santanderino don Adolfo García Obregón.

La causa del naufragio ha sido seguramente una gran vía de agua tomada por la bocina de la hélice, que hizo zozobrar en poco tiempo a la embarcación aludida.

Desde ésta se hicieron las oportunas señales al "San José de la Montaña", el cual, a toda máquina, se dirigió a auxiliar a sus compañeros de tripulación, realizándose con toda rapidez el necesario trasbordo, sin que, por fortuna, hubiera que lamentar desgracias personales.

El barco, que estaba asegurado, se hundió inmediatamente.

MAREAS PARA HOY

Pleamares: m. 4,6 y l. 4,29. Bajamares: m. 10,26 y l. 10,50. Coeficientes: 92 m. y 91 t. (Para obtener la hora local hay que rebajar quince minutos.)

EL «CRISTOSAL COLON»

Mañana es esperado en este puerto, de regreso de su viaje ordinario a Veracruz, La Habana y Nueva York, éste magnífico vapor correo de la Compañía Trasatlántica Española, con mucho pasaje, carga y correspondencia. Algunas horas después saldrá para Bilbao.

TRAFICO DEL PUERTO

Ayer no se registró ninguna entrada de vapores. Fueron despachados: "Valentín Gorbenea", para San Esteban de Gravia, en lastre. "Magdalena", para Bilbao, con carbón. "María Santiuste", para Bilbao, en lastre. "Río Miño", para Bilbao, con carga general.

ENTRADAS Y SALIDAS

Durante la primera quincena del mes corriente de mayo entraron en nuestro puerto sesenta y ocho buques de distintos portes, con un tonelaje total de registro de 114.528 toneladas; habiendo alijado en nuestros muelles: 9.813.537 kilogramos de carga general y once millones trescientos cuarenta y tres mil trescientos ochenta y dos de carbón mineral nacional y extranjero.

De estos sesenta y ocho buques, cincuenta y uno han sido españoles de cabotaje nacional y cuatro de gran cabotaje, también nacionales; tres alemanes de altura y uno de gran cabotaje; un inglés de altura y cuatro de gran cabotaje; dos letones de gran cabotaje y dos holandeses, también de gran cabotaje.

En la misma quincena del mes corriente se han despachado de salida por esta Capitanía de Puerto sesenta y un buques de distintos portes, con un registro total de 107.000 to-

neladas; habiendo embarcado cinco millones ciento setenta y cuatro mil cuarenta y tres kilogramos de minerales.

De estos sesenta y un buques, cuarenta y siete han sido nacionales de cabotaje y un español, también de gran cabotaje; dos alemanes de altura y dos de gran cabotaje; un británico de altura y cinco de gran cabotaje; dos letones de gran cabotaje y un holandés, también de gran cabotaje.

LA PESCA Y EL TRABAJO

Muy poca de la primera, tanto por los barcos de bajura como por las "parejas". Los precios de cotización se mantuvieron como en la semana última.

El trabajo en la zona marítima no tuvo gran importancia. El día fué de chubascos tormentosos.

EL TIEMPO QUE SE ANUNCIA

Del Observatorio de Santander: "Probable tiempo inseguro y marejadilla." Semáforo de Cabo Mayor: "Altura del barómetro, 761. Termómetro, 20. Viento calma. Marejadilla del Nordeste. Cielo despejado. Horizontes neblinosos." Del Observatorio de Madrid: "Las presiones bajas se encuentran en el Báltico, Norte de Escocia, Norte de las Azores, Noroeste de Galicia, 7ste de las Baleares y Sur de Italia. Las altas residen desde Suiza hasta el Meridiano 25 y Oeste de las Azores hasta Canarias. Tiempo probable: Por todo el litoral, vientos de dirección variable, cielo nublado y tiempo inseguro."

EL USO DE LAS ARTES VIEJAS

Teniendo noticia esta Subdelegación que por algunos pescadores se están comprando redes o trozos de las mismas, de tamaño inferior al reglamentario, abusando con ello, de la benevolencia que para con ellos se tiene al permitirles el uso de las artes viejas de dimensiones inferiores a las marcadas por la Ley hasta que las mismas sean inservibles por desgaste, se hace saber por este escrito que, a fin de impedir estos abusos, sólo se permitirá el empleo de artes cuya malla sea inferior (hasta tres milímetros) de 22 milímetros para el CERCOLE; 25 milímetros para la BETA, y 20 milímetros para el TRASMALLO, hasta el próximo día 15 de septiembre, a partir de cuya fecha serán capturadas, para proceder a su destrucción, cuantas redes se encuentren en uso y cuyas mallas no se ajusten a las medidas legales. Santander, 29 de mayo de 1934. El subdelegado de Pesca.

LLEGADA DE SUBMARINOS

En la tarde de ayer, y procedentes de Castro Urdiales, entraron los submarinos españoles "B. 1", "B. 2", "B. 3" y "C. 1", que realizan prácticas en las costas del Este. Quedaron arrimados a la maquina de Albareda. Continuarán viaje a El Ferrol. Manda la escuadrilla el capitán de corbeta don Ramón de Asaniz.

cotización en las bolsas

Table with columns for MADRID, BARCELONA, and various financial instruments like ACCIONES, OBLIGACIONES, and CAMBIOS. Includes sub-sections for DE BILBAO and DE SANTANDER.

Table with columns for DE BILBAO and DE SANTANDER, listing various financial instruments and their values.

LA REPOSICION EN EL CARGO DEL ALCALDE DON ELEOFREDO GARCIA

GOBIERNO CIVIL DE LA ALCALDIA. Ninguna noticia de interés. Si esta tarde se reúne la Corporación municipal, que lo dudamos, se tratará del siguiente orden del día:

Concesión de vacaciones reglamentarias a varios empleados. Concesión de anticipos reintegrables a varios funcionarios. Liquidaciones practicadas por la Administración de Rentas Públicas de esta provincia, a los efectos del arbitrio sobre el producto neto, a la S. A. Española de Productos Químicos, E. Pérez del Molino, Nueva Montaña, Santiago López Barredo y Lantero Hemeros.

Propuesta de modificaciones al presupuesto de 1933, prorrogado para el año actual, para adaptarlo a las necesidades del presente ejercicio. Resolución de la Delegación de Hacienda invalidando las reclamaciones presentadas contra el proyecto de presupuesto que no fué aprobado por aquella Superintendencia. Conceder plazos a don Ramón Alonso para el pago del arbitrio de apertura.

Idem idem a doña Carmen Pérez por el de plus valía. Don Mateo Sierra Madrazo, informe en su petición sobre miradores. Don Francisco Revilla, rasgar un hueco-puerta en Segismundo Moret, número 12. Don Manuel Díaz Olavarrieta, construir una casa de familia en la bajada al Caleruco y la Albercía. Don Gonzalo Martín Martín, reformar la sobrefachada de la planta baja de la casa número 25 de la calle de la Ribera.

Autorizando a don Agustín Sierra la instalación de una báscula automática de pesar personas en la plaza de Augusto G. de Linares. Autorizando a don Evaristo Galán para trasladar un establecimiento de comestibles a Juan de la Cosa, número 24. Resolviendo la instancia formulada por doña Julia Seoane sobre traslado de una pescadería. Don Ricardo Moreno, construir un almacén en el barrio de Camino, número 4. Don Alfredo Vázquez, construir una casa al Norte del paso de Sánchez de Porrúa.

Proponiendo la adquisición de plantas y arbustos para los jardines de la plaza de las Brisas. Sobre la mesa. Moción de la Comisión distribuyendo la consignación de festejos para el corriente ejercicio. Expediente concediendo a don Vicente Cañas, gerente de la Empresa "Aero Luz", la propaganda aérea de esta ciudad durante el próximo verano. Memoria formulada por el señor interventor del estado económico de este Municipio en 31 de diciembre de 1933. Proponiendo se saque a subasta el arrendamiento del local existente en la calle de la Pescadería, bajo las escalerillas de Somorrostro. Informe de los señores letrados en orden al expediente sobre apertura de un establecimiento por don Siforiano Ródenas.

MARCA BEBED RIOJA UZCUDUN SANTANDER. Logo with 'J D U' and 'CONCEDIDA'.

UN OBRERO, OFUSCADO, HIERE GRAVEMENTE AL ENCARGADO DE UN TALLER

AL PREGUNTAR LOS MOTIVOS DE UNA SUSPENSIÓN

En la tarde de ayer, próximamente a las siete, se produjo un suceso por demás lamentable en el taller de ebanistería propiedad de don José Alonso, establecido en la calle de San Simón.

El obrero ebanista Mariano García Lanza, vecino del pueblo de Monte, de 23 años de edad y que trabaja en dicho taller desde hace tres años, fué advertido en la tarde de ayer por el encargado, Luis Álvarez, de quedar suspendido hasta el sábado próximo.

Mariano preguntó los motivos y según sus ideas el señor Álvarez le explicó que debía buscar desde hoy nuevo taller donde trabajar.

Curiosamente entonces el García Lanza cogió una herramienta que encontró a mano y con ella dió un golpe al referido encargado, produciéndole una herida penetrante en la región escapular izquierda con lesión del pulmón, de pronóstico grave.

El agresivo fué trasladado al Sanatorio del doctor Madrazo y el agresor, que en principio se dió a la fuga, se presentó poco después en las oficinas de Comisaría de Vigilancia donde quedó detenido.

En el suceso intervino el Juzgado de Instrucción de guardia.

ATROPELLO POR CAMIONETA

En Puertochico fué alcanzada ayer por la camioneta "S-4102", la niña de 13 años de edad María Pérez, con domicilio en Daoiz y Velarde, 27 quinto. Traslada a la chiquilla a la Casa de Socorro, se le apreciaron erosiones en el brazo y muslo derechos.

EN IGUNA ATRACAN A UN JOVEN

Nuestro corresponsal en Arenas, nos dice: "Entre los pueblos de Río Valdiguña y Pedredo (pertenecientes a este Municipio) y en el sitio denominado Las Columnas fué víctima de un atraco el joven Francisco Collantes, a quien dos emascarados dieron el alto quitándole todo el dinero que tenía en su poder y que ascendía a la cantidad de 25 pesetas con 40 céntimos. Acto seguido emprendieron la fuga. Los autores son del todo desconocidos por el robado, y además ocultaban su rostro con pañuelos hasta cerca de los ojos.

ACCIDENTES DEL TRABAJO

A consecuencia de ellos fueron curados ayer: Fernández Pérez Serrano, de 23 años, jornalero, de una herida punzante en el pie derecho. Matías Royano Peña, de 21 años, de una herida contusa en la mano izquierda. Pedro del Campo González, de 27 años, limpiador en el ferrocarril Cantábrico, con domicilio en Carlos III, 1, tercero, de gran traumatismo en el tórax a consecuencia de haber sido aprisionado entre dos vagones. Pasó al Sanatorio del doctor Madrazo.

EN SARON SE HIERE UN HOMBRE MORTALMENTE

Nuestro corresponsal en este laboratorio nos comunica: "En la fábrica de aserrar madera que en este pueblo tiene don Leopoldo Gómez, ha ocurrido ayer, martes una sensible desgracia. A primeras horas de la mañana se disponía a serrar una tabla el operario Pedro Humara, y debido quizá a algún nudo que la tabla tenía, rechazó ésta sobre la tabla tenia, quedando ésta sobre la platina de la máquina yendo a dar un fortísimo golpe en la cabeza a un infeliz obrero que cayó al suelo sin conocimiento. Recogido por sus compañeros fué rápidamente trasladado en un coche a la Casa de Salud de Yaldocilla, donde no fueron sino pocas horas su defunción que se había pro-

LA COPA BO

domingo, en Torrelavega, al D. San...

en nuestra labor un error nuestro fue el ser, a éste, cuando el próximo fue el ser,

ESTOMACO SAIZ DE CARLOS. Una buena digestión asegura la salud y equivale, en la mayoría de los casos, a robustez y bienestar físico e intelectual. ELIXIR ESTOMACAL. tonifica y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera de estómago, etc., etc. INTESTINOS.

LA ACTUALIDAD EN ESPAÑA Y EL EXTRANJERO

PERFIL DE LA HORA

HAY UNA LIGERA CONFIANZA EN QUE NO TENDRA EFECTO LA HUELGA CAMPESINA

(Crónica telefónica de nuestro redactor)

PANORAMICA DE MADRID

MADRID.—Con hitero doliente; de corrajas oscuras, ha sido fundido el monumento a Concepción Arenal, que hoy se ha inaugurado. Ante la solitaria fronda del Parque del Oeste, el rostro seco, mira hacia el alto cielo. Nunca hay que cansarse en el recuerdo, porque esta mujer, figura cimera del siglo XIX, llevaba en su esencia esas nobles esencias que acercan lo humano a la divinidad. Esta mujer sin hijos, esborda su maternidad infinita sobre todos los hijos sin madre. Su convicción profunda, llegó, atravesando rejas, hast. los que purgan el castigo de un mal momento, de desgracia o de extravío. Y en medio de una sociedad romántica, de espectacular sensibilidad, su alma sincera lloró con rostro impasible todo el dolor de los desheredados. La piedad—que es la base de todo—la elevó, precursora de tareas científicas, sobre causas sociales que tan bien ha dictaminado. Piedad inteligente hacia los desgraciados, por los errores, por la crueldad y por la estupidez social. ¡Cómo hay que exaltar en ti, la pura esencia de femnidad, en esta hora de ridículos feminismos transcodorados!

POLITICA

Toda la atención sigue concentrada en el anuncio de la huelga general de obreros campesinos. Por los pasillos del Congreso, sin cortinas ni alfombras—en "deshabille" veraniega—las conversaciones llenan el rumor de la cosecha prevista. Parece que ante la actitud del Gobierno hay más confianza en que el daño no llegue a consumarse. Y es triste que los obreros no encuentren en este caso una solución que les permita abandonar su actitud y se requiera a la fuerza para solucionarlo. Su actitud será de consecuencias desastrosas para la economía, y ellos principalmente pagarán las consecuencias. Pero hay quien empuja esta inconsciencia para obtener unos efectos que no son concretamente la mejora de salarios. Porque los patronos están dispuestos a cumplir las bases de trabajo vigentes, y algunos, a pagar más de lo que marcan esas bases. Mas a esto se opone, que si tal hacen es por el egoísmo de los beneficios remuneradores de la cosecha que se prepara. Como puede verse, esto es buscar todos los resquicios para envienar la cosa.—FRAIZ.

EL CONSEJO DE MINISTROS DE AYER

EL GOBIERNO DELIBERO SOBRE LA ANUNCIADA HUELGA DE CAMPESINOS

MADRID.—A las diez y media de la mañana se reunió el Consejo de ministros en la Presidencia.

Al salir los ministros dijeron a los informadores que habían hablado de política en general. El señor Guerra del Río dijo que en la reunión habían dado cuenta de las impresiones que los ministros traían de los viajes que realizaron, y que se habían ocupado de la huelga de campesinos. Yo—dijo—he dado cuenta de mi viaje a Córdoba, donde hay buena disposición en cuanto a la referida huelga, pues los patronos están dispuestos a acatar las bases que son superiores este año a las del pasado. Allí la huelga no tiene ambiente y si estalla solamente será contra algunos labradores que no parecen dispuestos a acatar las bases. Contra éstos lo mismo que contra los que intentan quemar las cosechas estamos dispuestos a usar de la máxima energía. Terminó el ministro haciendo presente su confianza en que no pasará nada y diciendo que por lo que había podido apreciar la cosecha este año era excelente, pues en algunos sitios había llegado a ver trigales de más de dos metros de altura.

El ministro de Marina dijo que el jueves próximo se celebrará un breve Consejo de ministros en la Presidencia para tratar de la reforma de la ley Municipal.

LA NOTA OFICIOSA DE LO TRATADO

La nota oficiosa de lo tratado en la reunión ministerial, abarca, entre otros, los siguientes acuerdos:

Presidencia.—Decreto declarando de servicio público nacional la recolección de la cosecha próxima.

Hacienda.—Decreto autorizando la elevación del presupuesto de Obras Públicas en 2.116.233,70 pesetas, destinadas a la explotación del ferrocarril del Oeste de España.

Aprobación de varios proyectos de crédito, entre ellos, uno extraordinario de diez y ocho millones de pesetas para la ordenación de la producción hulleira nacional.

Instrucción.—Nombrando director de Primera enseñanza a don Victoriano Lucas de la Cruz.

Trabajo.—El ministro dió conocimiento de la próxima labor a realizar en la Conferencia de Ginebra, y de la delegación española que asistirá a la XVIII Conferencia Internacional de Trabajo, haciendo una exposición de los principales temas e instrucciones de la misma. Dió también cuenta el ministro de las gestiones llevadas a cabo para resolver la huelga metalúrgica de Madrid, cosa que se hace difícilísima por la intransigencia en que se han colocado las partes litigantes. También dió cuenta el ministro de las últimas medidas adoptadas para llevar a efecto las disposiciones sobre la recolección de la cosecha.

Decreto prorrogando la vigencia del decreto sobre la tasa en el precio de trigo.

SAIZ AN TOMIL REANUDA LA CONSULTA

INFORMACION DE BARCELONA

EL DIRECTORIO DE LA ESQUERRA HA RESUELTO INHABILITAR AL DIPUTADO SEÑOR GRAU

UNA VERSION DEL SEÑOR GRAU SOBRE EL ATENTADO DE QUE FUE OBJETO

BARCELONA.—El señor Grau ha dado la siguiente versión sobre el atentado de que fue objeto:

«Ya sé que se dice que el atentado lo había organizado yo mismo. La agresión ocurrió así: era un torpedero oscuro. Nos alcanzó, y cuando estaba a nuestro lado, desde el interior se hizo una descarga. Yo, que iba en el volante, desvíe el coche hacia la cuneta; descendí asustado, estupefacto; saqué mi revólver e hice un disparo, un solo disparo. El torpedero desapareció inmediatamente de nuestro alcance, dirigiéndose por la carretera de la izquierda.

Yo no quería que este asunto fuera conocido. Por eso no he dicho ni una palabra a la Prensa ni hice ninguna actuación. Mi deseo era tapar un asunto tan vergonzoso y que no se hablara

de él; pero esto ha sido imposible. No se tiene idea de las maniobras que se están llevando a cabo contra mí, y, naturalmente, yo he tenido que defenderme, dejando que la justicia evidencie a los autores del hecho y lo precise absolutamente todo. Será muy doloroso, quizá sea un gran mal, pero ellos se lo han buscado. Ahora caerá quien se caiga.

Ya he dicho que yo no quería dar ningún paso para aclarar lo ocurrido, demasiado claro para mí. El sábado, a las tres de la tarde, me esperaban en la Maison Dorée, de la plaza de Cataluña, Tomás Píera, Tauler y me parece que también Mestres, para ir a San Felí de Llobregat, donde tenía que hablar con la Comarcal de la izquierda de las Juventudes. Al llegar a Barcelona, lo primero que hice fué enviar el coche en seguida a la casa David para que me repusieran el cristal roto. Allí me hacen siempre las reparaciones de prisa. No me pasó por la cabeza utilizar el coche como una prueba testifical, porque no pensaba acudir a ninguna investigación policiaca. Hasta que me avisaron, el sábado por la mañana, de la presidencia de la Generalidad, donde estaba el señor Badia. Pero ya era tarde, más de la una y media. Telefoné inmediatamente desde el despacho del señor Companys a la casa David, para que no siguieran adelante en la reparación del automóvil y lo dejaran tal como estaba. La misma Policía

fué a recogerlo. Yo no sabía cómo tenía que encontrar el coche.

Acerca del hecho que ha producido el atentado, ha dicho el señor Grau que todo el Valés oriental está indignado, peligrosamente indignado. Y ha contado lo que ocurrió el sábado por la noche en el pueblo de Mollet: Unos agentes de Vigilancia de la Generalidad, por un motivo sin importancia, persiguieron a un muchacho de la Esquerra a tiros. El chico, horrorizado, se tiró al suelo, y entonces los policías empezaron a darle puñetazos. El sereno fué corriendo para librar al muchacho de los que lo maltrataban. Los agentes le enseñaron al sereno la placa de autoridad. «Pero si este chico es de aquí, es de la Esquerra; yo lo conozco»—dijo el sereno—. No le valió. El sereno, ante esto, fué a buscar a la Guardia civil; pero cuando llegaron, los agentes ya no estaban allí. Esto es grave, y no podrán decir que he sido yo también el autor de estos palos y de estos garrotazos, o que no han existido y son, por lo tanto, imaginarios.

Naturalmente, el señor Grau, al referirse a estos agentes de Vigilancia, supone que pertenecen a Estat Catalá.

PISTOLA EN MANO INTENTAN ARREBATAR UNA INSIGNIA TRADICIONALISTA

Cuando salía del Círculo Tradicionalista de Terrasa Miguel Luis Tejas, de cuarenta años, al dirigirse a su domicilio, sito en la calle del Olmo, le salieron al encuentro dos desconocidos, que le amenazaron con pistolas y le exigieron que les entregara la insignia que llevaba en el ojal de la solapa.

Como se negase a este requerimiento, los desconocidos intentaron arrebatarla a la fuerza, entablandose entre los tres una lucha, durante la cual Miguel resultó con varios desgarrones. Los agresores dispararon sobre él, y uno de los proyectiles fué a estrellarse contra un duro que, con otras monedas de cobre, guardaba en un bolsillo del chaleco. Regresó al Círculo Tradicionalista, donde contó lo que le había ocurrido, y desde allí mismo Círculo dió cuenta del suceso a la autoridad.

Poco después se practicó la detención de dos sujetos sospechosos, que se hallaban en una casa de mala nota, y en poder de uno de los cuales fué encontrada una pistola sin la correspondiente licencia. PSADOR ESPACIOS

INHABILITACION DE UN DIPUTADO

El Directorio de la Esquerra, después de una reunión en la que se trató ampliamente de la conducta del diputado señor Grau con motivo del atentado de que fué víctima el pasado domingo, ha dado una nota a la Prensa en la que muestra su disgusto por dicha actitud e inhabilita al citado diputado para cualquier representación política en el seno de la Esquerra.

DON ALEJANDRO LERROUX POR UNANIMIDAD HA SIDO REELEGIDO PRESIDENTE DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE MADRID

MADRID.—Ha sido reelegido por unanimidad presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid don Alejandro Lerroux.

EN LA CARRETERA DE CARABANCHEL ES DETENIDO UN AFILIADO A F. E. A QUIEN SE LE ENCUENTRAN SIETE ARMAS

MADRID.—En la carretera de Chamartín fué detenido un afiliado a F.ange Española, el cual llevaba siete armas de fuego. Declaró que iba a las cercanías del chalet del señor Primo de Rivera para ejercer vigilancia en los alrededores, y por lo que respecta a las armas que llevaba, dijo que las encontró en un envoltorio cerca del lugar en que fué detenido.

EN UN RESTAURANT DE LA CALLE DEL PRINCIPE

LA POLICIA SORPRENDE UNA PARTIDA DE PROHIBIDOS

MADRID.—En un restaurant de la calle del Príncipe fué sorprendida por la Policía durante la madrugada última una partida de prohibidos.

La Policía se incautó de barajas, fichas y cuatrocientas pesetas. Todos los jugadores fueron detenidos, entre ellos varias señoritas. Declararon que estaban jugando a la cena.

Hoy por la mañana fueron puestos en libertad.

EN MADRID

UN PETARDO HACE EXPLOSION EN UNA CARBONERIA

MADRID.—En una carbonería de la calle de Campoamor, número 20, estalló hoy un petardo, que por fortuna no causó desgracias ni daños de consideración.

LA SESION DE AYER EN LAS CORTES

QUEDO APROBADO EL DICTAMEN QUE CONCEDIA UN AUMENTO EN LOS HABERES DE LOS CARABINEROS

MADRID.—A las cuatro y media de la tarde se abrió la sesión de hoy en la Cámara, bajo la presidencia del señor Alba.

Se aprobaron varios proyectos de ley y se tomaron en consideración dos proposiciones.

Continúa la discusión del presupuesto de Gobernación.

Es aceptado un voto del presidente de la Comisión, señor VILLANUEVA, por virtud del cual se modifican los sueldos de la Guardia civil. El señor Villanueva hace constar que esto supone una rebaja en la consignación.

Se oponen los señores BOLAÑOS y PRIETO, socialistas.

El MINISTRO hace constar que se trata de una consecuencia directa de la reorganización que se ha introducido en el Cuerpo.

El señor ALONSO ZAPATA, socialista, defiende una enmienda, que es rechazada por el señor VILLANUEVA en nombre de la Comisión.

Después de un breve diálogo entre ambos y de unas explicaciones del señor Villanueva, se aprueba el capítulo primero.

Al artículo segundo se acepta un voto del señor VILLANUEVA y queda aprobado.

Para la aprobación del artículo tercero, los socialistas piden votación nominal y se retiraron creyendo que no habrá número suficiente de diputados, pero el artículo, al igual que los anteriores, queda igualmente se aprueban el cuarto y el quinto, y con éste todo el presupuesto.

El señor VILLANUEVA anuncia que la Comisión retira el presupuesto de Comunicaciones.

Continúa el debate sobre los haberes de los carabineros.

El señor AZA, popular agrario, defiende un voto en el que dice que, en vista de la situación actual de la economía, se debe ir a la rebaja de gastos. Señala que no encuentra justificada la equiparación de los carabineros; en lo que al sueldo se refiere, a la Guardia civil.

El jefe del GOBIERNO le contesta brevemente y le ruega que retire el voto particular. Después de un breve forcejeo entre ambos, el señor Aza retira el voto.

El señor PRIETO expone la posición de su minoría. Dice que este aumento en los haberes de los carabineros es un compromiso parlamentario, y achaca todo ello a los populares agrarios, que dice han cambiado de posición en este asunto en el término de pocos días.

Los señores FERNANDEZ VAZQUEZ y VIDAL GUARDIOLA exponen la posición de sus minorías, que aunque se muestran partidarias del aumento, no estiman acertada la equiparación a la Guardia civil.

Después de una breve discusión se aprueba la proposición de ley sobre los haberes a los carabineros.

También se aprueba un crédito extraordinario de medio millón de pesetas para gastos de las fiestas de la República.

El señor PRIETO habla brevemente y dice que no encuentra justificada este crédito.

Dice que en los años 32 y 33 no costaron ni un solo céntimo. El ministro de HACIENDA dice que no le importa nada la «suscripción cita». Tampoco le importa si la gente se divirtió más este año o en los

anteriores, en que las fiestas fueron organizadas por el señor Prieto.

Se aprueba la concesión y se pasa a discutir el dictamen relativo a la designación de jueces y fiscales municipales.

El señor PRAT defiende un voto particular pidiendo que antes que se resuelva nada acerca del caso, se debe abrir una información pública durante un mes, en la que informe en primer lugar la Comisión jurídica asesora nombrada para la designación de jueces y fiscales municipales.

El señor SERRANO JOVER, de la Comisión, contesta al señor Prat. Se rechaza el voto particular por 102 votos contra 15.

El señor ANDRÉS MANSO, socialista, defiende otro voto, en la defensa del cual dice que las Cortes actuales van a restablecer, al parecer, las leyes monárquicas, olvidándose de la legislación republicana.

El voto del señor Manso es rechazado.

El presidente, señor CASANUEVA, da cuenta de los que han sido designados para formar la Comisión dictaminadora del proyecto de ley sobre el Consejo Ordenador de la Economía Nacional, y se levanta la sesión a las nueve menos diez.

Se contesta en nombre de la Comisión el señor MARTINEZ MOYA radical. Dice éste que las leyes siempre buenas o malas y nunca más o menos republicanas. Habla de la imperfección de la ley de 1901, lo que se refiere a la designación de jueces municipales y dice que así ha dicho el presidente del Supremo y lo reconocieron el señor Casanueva Quiroga y el Gobierno socialista. Declara que no hay más remedio que acudir a la ley de 1907 para tomar como base al efecto de llegar a una modificación.

El voto del señor Manso es rechazado.

El presidente, señor CASANUEVA, da cuenta de los que han sido designados para formar la Comisión dictaminadora del proyecto de ley sobre el Consejo Ordenador de la Economía Nacional, y se levanta la sesión a las nueve menos diez.

El voto del señor Manso es rechazado.

El presidente, señor CASANUEVA, da cuenta de los que han sido designados para formar la Comisión dictaminadora del proyecto de ley sobre el Consejo Ordenador de la Economía Nacional, y se levanta la sesión a las nueve menos diez.

INFORMACION DE PASILLOS

LA MINORIA SOCIALISTA

En una de las sesiones del Congreso se reunió hoy la minoría socialista.

A la salida de la reunión, el secretario de la misma dijo a los periodistas que habían sido designados los señores Prieto y González Peña, para formar parte de la Comisión dictaminadora sobre el proyecto de ley relativo al Consejo Ordenador. Añadió que se adoptaron asimismo otros acuerdos, entre ellos, el de hacer obstrucción al proyecto sobre designación de jueces y fiscales municipales.

Los periodistas le preguntaron sobre la anunciada huelga de campesinos, y el interpeelado respondió que no tenía ningún matiz político.

LA COMISION DE PRESUPUESTOS

Se reunió la Comisión de Presupuestos que trató sobre la concesión del crédito para satisfacer los gastos de explotación de Ifni, asunto sobre el que informó detenidamente el director general interino de Marruecos y Colonias.

COMENTARIOS SOBRE LA PROXIMA HUELGA DE CAMPESINOS

Se ha comentado mucho esta tarde en los pasillos de la Cámara la maniobra de los socialistas para amenazar al Gobierno y al país durante la recolección de la cosecha, tomando como punto de partida la alegación de que por muchos patronos no se cumplirán las bases de trabajo para los obreros del campo.

En cuanto a los oficios de huelga presentados, se trata de una trama, pues la mayor parte de los presentados afectan a una infima cantidad de obreros pertenecientes a la Federación de Trabajadores de la Tierra, por lo que el anunciado movimiento no tendrá ni con mucho la importancia que se le quiere atribuir por los socialistas.

DICE EL SEÑOR SAMPER

El señor Samper dijo a los periodistas que la visita que había hecho al señor Alba tuvo por objeto ponerse de acuerdo con él sobre el plan parlamentario de esta tarde.

Preguntado por un periodista si era cierto que los próximos presupuestos iban a ser confeccionados por una Comisión de técnicos presididos por el ministro de Hacienda, dijo que, desde luego, no había nada definitivo en ello, pero que si había un fondo de verdad en ello. De esta forma—dijo—se podrán

hacer unos presupuestos que beneficien unos directores fuertes, y en consecuencia, con el verdadero estado económico del país.

LA CAUSA POR LOS SUOSOS DE CASAS VIEJAS

Las minorías tradicionalista y Renovación Española han acordado acerca de las responsabilidades que se derivan de la causa por los suosos de Casas Viejas, unirse a la iniciativa de cualquier minoría que exija las responsabilidades que corresponden derivarse por la fraudulenta fracción del derecho de gentes, y fuera necesario, dar estado parlamentario a la cuestión.

EL SEÑOR VILLALONGA EL DEBATE ECONOMICO

El señor Villalonga ha manifestado que probablemente no intervendrá el debate financiero, pues el caso que hubiera expuesto en su día ya lo hizo constar el señor Cambó en el informe que presentó al presidente de la Cámara.

MANIFESTACIONES DEL SIDENTE DE LA CAMARA

El presidente de la Cámara, al recibir como de costumbre a los miembros después de la sesión, dijo que mañana, en primer lugar, irán los presupuestos de la Presidencia, algunos dictámenes, y luego proseguirá el debate sobre la designación de jueces y fiscales municipales. Se leerá también una proposición que ha sido firmada en primer lugar por los radicales socialistas dando su conformidad con las bases del Gobierno sobre la recolección de la cosecha. Por la tarde continuará el debate financiero, que hablado—terminó diciendo—sobre algunos jefes de minorías sobre la conveniencia de acelerar la discusión de los presupuestos, pues a su vez mucha labor presupuestaria que habrá que terminarla en próximas sesiones.

ANOMALIAS EN EL TRIBUNAL DE CUENTAS

El fiscal del Tribunal de Cuentas ha estado hoy en el Congreso, donde ha presentado un escrito en el que pide al juez especial de Cuentas, hemos visto una persona que se dio a conocer como tal, y nos ha contado la siguiente historia: A las dos de la tarde guardia Julián de la sección de a relevos que a Robles. El primero dijo al salir del Tribunal que había tratado del plan parlamentario para adelantarlo en todo lo posible, pues aunque todavía quedaban meses, del cual solamente pueden aprovecharse diecinueve sesiones. Añadió que igualmente había hablado de otras cuestiones relacionadas con esta labor parlamentaria, pero que en general la entrada había tendido por objeto tratar de presupuestos.

LOS SEÑORES SAMPER Y ROBLES CONFERENCIAN CON EL PRESIDENTE

A última hora de la tarde conferenciaron con el presidente de la Cámara los señores Samper y Robles. El primero dijo al salir del Tribunal que había tratado del plan parlamentario para adelantarlo en todo lo posible, pues aunque todavía quedaban meses, del cual solamente pueden aprovecharse diecinueve sesiones. Añadió que igualmente había hablado de otras cuestiones relacionadas con esta labor parlamentaria, pero que en general la entrada había tendido por objeto tratar de presupuestos.

LA COMISION QUE DICTAMINARA UN PROYECTO

Hoy ha sido nombrada la Comisión que dictaminará sobre el proyecto del Consejo ordenador de la economía nacional. La componen los siguientes diputados:

- Populares agrarios: señores Aza, don Jaime Oriol, Alvarez Bles y García Guijarro.
- Radicales: señores Alcalá, Banares, Bardaji, Ochando y Morera.
- Liberales demócratas: señor Valdes.
- Conservadores: señor Molero.
- Esquerra: señor Rubio.
- Radicales demócratas: señor Banares.
- Regionalistas: señor Badia.
- Renovación Española: Sr. Maza.
- Tradicionalistas: señor Benito.
- Nacionalistas: señor Carreira.
- Agrarios: señor Taboada.
- Izquierda Republicana: señor Banares.
- Socialistas: señores Prieto y González Peña.

PARA BAUTIZAR LAS ALEGRÍAS

CODORNIU

Joaquín Manzanos
 APARATO DIGESTIVO
 CIRUGIA
 Radiología de la especialidad.
 Consulta: 12 a 2 y 3 a 5.
 PASEO DE LEREDA, 25, pral.
 Teléfono 23-67.

ES DES DEPOSITO BAS EN
 BAZA.—Alre tarde fué de bombas en el de San Juan, que han dete to, que no yenda que co gura que en desde "la ép tesoro escond hallado hace queleto y algu riosidad de Fr Gil, a los q González, y los en la cueva, p de una linterr trando en ella en el interior; parecía una ig galería un hon iban a poner erraron una bot moco más: de sus manos, pusieron era e Un pastor que facilitó una ve traer uno de volveron el pa con un objeto tubo cerrado p tornillos. Algun sibilidad de que he, y entonces bomba, pues en caba, hizo exp a Gil, al prim

Seguidamente corrido a la hallazgo se tr Enrique M Prieto los cuales, de bajos, penetrar encontraron si cargadas y pr tiradas, un pr seso veinte ce cho de diame tralla y dinam en forma c de materias ex fracción del derecho de gentes, y fuera necesario, dar estado parlamario a la cuestión.

Han llegado rto de Policia agente don Gab los, después de de la cual, y en ya lo hizo constar el señor Cambó en el in' (levaron la dete Juan Manuel' Va Juan Antonio i mero se confesó que los arti stas esta operac ion segundo. Los dos han de incomunic arios se están naciones.

EN UN CUAL UN SOLDAD BRE UN CAB Y SE GERONA.—Est rollado en el cu to, en el que se montada núm usso, del que i un soldado y un ron. Ante la res trado las autori una relación de puesto que las a el juez espec iario, hemos peón persona que gito, y conocedor mal nos ha cont riente forma: A las dos de 1 guardia Julián de la sección de a relevos que a Robles. El primero dijo al salir del Tribunal que había tratado del plan parlamentario para adelantarlo en todo lo posible, pues aunque todavía quedaban meses, del cual solamente pueden aprovecharse diecinueve sesiones. Añadió que igualmente había hablado de otras cuestiones relacionadas con esta labor parlamentaria, pero que en general la entrada había tendido por objeto tratar de presupuestos.

Luis R Garganta, Consulta de 10 Cirugía de MENDEZ NU

José DEN VELASCO,

ANTONIO BI - ODON Consulta de 10 DOCTOS DE (Teatr

CERCA DE BAZA

ES DESCUBIERTO UN DEPOSITO DE BOMBAS EN UNA CUEVA

BAZA.—Alrededor de las tres de la tarde fué descubierto un depósito de bombas en el sitio conocido por Fuentes de San Juan. Son curiosas las causas que han determinado este descubrimiento, que no han sido otras que una leyenda que corre en este pueblo que asegura que en las Fuentes de San Juan, desde "la época de los moros", hay un tesoro escondido. El hecho de haberse hallado hace días en una cueva un esqueleto y algunos efectos avivó la curiosidad de Francisco Suárez y de Juan Gil, a los que acompañaba Leonardo González, y los tres decidieron penetrar en la cueva, para lo que se proveyeron de unas linternas y unas cuerdas, penetrando en ella por un pozo. Afirman que en el interior vieron una habitación que parecía una iglesia y al fondo de una galería un hombre y una mujer. Cuando iban a penetrar en la cueva encontraron una botella que oía a carburo y un poco más allá, y fuera del alcance de sus manos, unos paquetes que supusieron era el paquete que buscaban. Un pastor que estaba en el interior les facilitó una vara, y con ella lograron extraer uno de los envoltorios. Desenvolvieron el paquete, y se encontraron con un objeto para ellos extraño, un tubo cerrado por una tapa sujeta con tornillos. Alguno de ellos indicó la posibilidad de que se tratara de una bomba, y entonces la tiraron al suelo. La bomba, pues en efecto lo era y de percusión, hizo explosión e hirió a Suárez y a Gil, al primero de pronóstico reservado. Seguidamente dieron cuenta de lo ocurrido a la Policía y al lugar del hallazgo se trasladaron los agentes don Enrique Monferrer Esteban, don Ricardo Prieto y don Juan Melero, los cuales, después de grandes trabajos, penetraron en la cueva, donde encontraron siete bombas pequeñas cargadas y preparadas para ser utilizadas, un proyectil de artillería de unas veinte centímetros de largo por ocho de diámetro, cargado con metralia y dinamita, una bomba grande en forma de pera y un paquete de materias explosivas. También se encontraron herramientas propias para la construcción de estos artefactos, una navaja de grandes dimensiones y una escopeta cargada. Han llegado de Granada el comisario de Policía don Juan Gámez y el agente don Gabriel González, los cuales, después de realizar una inspección ocular y por algunos contenidos en una cajita de madera que se encontró en el interior de la mina, ordenaron la detención de los extremistas Manuel Valdivieso Rodríguez y Juan Antonio Segura Lleca. El primero se confesó autor de la construcción de los artefactos y dijo que en estas operaciones le había ayudado el segundo. Los dos han ingresado en el cárcel de incomunicados, y en estos momentos se están practicando más detenciones.

palabra, le acometió con el machete, que llevaba montado en el mosquetón, pero sin lograr herirle, ya que el machete se deslizó entre un brazo y el cuerpo, desgarrándole la guerrera. El cabo, al verse agredido, preguntó al soldado: «¿Qué haces?», y éste por toda respuesta montó el mosquetón y disparó sobre el cabo, sin herirle. A los gritos de auxilio del cabo, y por el ruido del disparo, que hizo cundir la alarma, se levantaron los soldados y acudieron al lugar del suceso acompañados del oficial que mandaba la guardia. En aquel momento el soldado agresor, colocándose el arma debajo de la barba, se disparó un tiro, que le atravesó la cabeza. Inmediatamente fué trasladado al Hospital Militar, donde llegó con vida, pero no ha sido posible practicarle ninguna operación, debido a los grandes destrozos causados por la bala y por haber perdido considerable cantidad de masa encefálica. Según nos han asegurado, el soldado Navarés, que es natural de Sabadell, venía observando una conducta irrazonable desde su entrada en el cuartel, si bien estaba reñido con su familia, y seguramente por este motivo era un hombre amargado y cansado de la vida. En todos los ratos que sus obligaciones le dejaban libres los dedicaba a la lectura de libros de carácter extremista. Sus compañeros no habían observado antagonismo alguno entre el cabo y el agresor; por el contrario, se trataban con exquisita corrección. Se teme que pueda surgir un conflicto, pues la empresa del ferrocarril está entre dos fuegos, ya que si acepta las condiciones que imponen sus obreros el Sindicato de Jerez de la Frontera.

LOS CONFLICTOS SOCIALES LAS ENERGICAS MEDIDAS ADOPTADAS POR EL GOBIERNO FRENTE A LA ANUNCIADA HUELGA DE CAMPESINOS

OVIEDO.—Los obreros de la fábrica nacional de Trubia, entraron hoy todos al trabajo dándose de esta forma fin al conflicto que venían sosteniendo. Los panaderos de Avilés, han visitado al alcalde para darle cuenta de que si no se les autoriza a elevar el precio del pan familiar para el día 31, pondrán sus tahonas a disposición de las autoridades.

EL PLEITO DE LOS OBREROS DEL FERROCARRIL VASCO-ASTURIANO

OVIEDO.—En el Centro de Sociedades Obreras se celebró ayer una asamblea de obreros del ferrocarril vasco-asturiano para decidir sobre su actitud respecto a si ingresan o no en la Compañía treinta o cuarenta hombres procedentes del tranvía de Moravia, que, siendo de una empresa distinta, cesan ahora al prolongar por aquella zona el ferrocarril vasco-asturiano. Acordaron condicionar su ingreso a que éstos ocupen la cola de los escalafones, en las distintas categorías. Se teme que pueda surgir un conflicto, pues la empresa del ferrocarril está entre dos fuegos, ya que si acepta las condiciones que imponen sus obreros el Sindicato de Jerez de la Frontera.

EN JEREZ DE LA FRONTERA UN GRUPO DE FASCISTAS IRRUMPE EN UN LOCAL DE LA C. N. T.

JEREZ DE LA FRONTERA.—Un grupo de fascistas irrumpió en el local de la Sociedad de Obreros Albañiles de la C. N. T. para pedir explicaciones sobre el manifiesto en el que se atacaba al contratista don Joaquín Bernal. Discutiendo salieron a la calle, y después de oírse unos disparos, fueron recogidos heridos.—Bernal, con una herida en la región glútea izquierda, y Manuel Rodríguez Santos, en la región escapular derecha; los dos de carácter grave; José Lameña Varela, menos grave, y José Gómez Fernández, secretario de don José Antonio Primo de Rivera, gravísimo. Todos los heridos son fascistas. El suceso ha producido extraordinaria alarma, habiendo practicado la Policía varias detenciones.

PARA RESOLVER LA HUELGA METALURGICA

MADRID.—Parece que en breve dictará un laudo el ministro de Trabajo para resolver el conflicto metalúrgico de Madrid.

EL PERSONAL DE POMPAS FUNEBRES DE GIRONA

GIRONA.—Ha presentado el oficio de huelga el personal de Pompas Fúnebres y del taller de ebanistería "El Ocaso".

LOS ALBAÑILES DE JEREZ DE LA FRONTERA

JEREZ DE LA FRONTERA.—El gremio de albañiles ha declarado la huelga de veinticuatro horas como protesta por los últimos incidentes registrados en el domicilio social. Han ingresado en la cárcel seis detenidos con motivo de dichos incidentes, unos sindicalista y otros fascistas.

EN EL FERROL HA SIDO LANZADO AL AGUA UN BARCO CONSTRUIDO PARA MEJICO

EL FERROL.—Esta tarde se ha verificado el lanzamiento al agua del primer buque construido por encargo del Gobierno mejicano. Asistieron las autoridades civiles y militares. Actuó de madrina la esposa del teniente de corbeta mejicano don Antonio Vázquez. Se pronunciaron discursos, y esta noche se celebra un banquete de gala.

INFORMACION DEL PAIS VASCO

VIOLENTA TORMENTA CON FUERTE VIENTO HURACANADO EN BILBAO

BILBAO.—Esta tarde ha caído sobre la capital una violentísima tormenta acompañada de fuerte viento huracanado. Los barcos pesqueros, a pesar de la abundancia de pesca que se observa estos días, tuvieron que regresar al puerto. Un maquinista llamado Pedro González, a consecuencia del viento quedó aprisionado entre una grúa y una roca. Una grúa de gran tamaño fué arrancada por el viento que la arrojó al mar. Las noticias que se reciben de los pueblos de la provincia dan cuenta de que el temporal ha causado daños de importancia en las cosechas.

CERCA DE AVILA UN TREN ARROLLA A UNA CAMIONETA, MURIENDO SUS TRES OCUPANTES

AVILA.—Esta mañana se tuvieron noticias en esta capital de un grave suceso ocurrido entre las estaciones de Palacios de Goda y Ataquines. Los informes que en un principio corrieron eran tan alarmantes que acordamos salir al lugar del suceso, en unión del fotógrafo, pues se decía, y así fué, que un tren había arrollado a una camioneta, resultando heridos y muertos. Según los informes que pudimos recoger en el lugar de la catástrofe, el suceso debió ocurrir en la forma siguiente: En las primeras horas de la mañana salió del pueblo de San Pablo de Moraleja (Valladolid) la camioneta de la matrícula de esta provincia, núm. 789, propiedad de Onofre Hurtado, quien iba en el "baquet" en unión del conductor Valentín González, y a quienes acompañaba José Villa. La camioneta iba como de costumbre, a repartir a los pueblos limítrofes la cerveza procedente de la fábrica que el señor Hurtado posee en el pueblo de San Pablo. A causa de una prolongada pared que existe a escasa distancia de un paso a nivel, sin guardar, situado en el kilómetro 185 de la línea del Norte, el conductor no divisó el tren rápido, número 6, que a la misma hora en que ocurrió el suceso tiene su paso por el indicado sitio. No se sabe si por haberse parado el motor de la camioneta, o por otra causa, lo cierto es que el tren se echó encima y, enganchando a la camioneta por

INFORMACION DE ARAGON UNA FUERTE TORMENTA INUNDA ZARAGOZA

ZARAGOZA.—Esta tarde ha caído una fuerte tormenta que ha inundado la ciudad. En Fuente Jalón, el pedrisco arrasó por completo la cosecha. En varios pueblos, según noticias que se reciben, los daños causados por el temporal son de gran consideración.

LA ACADEMIA DE JURISPRUDENCIA HA SIDO REELEGIDO PRESIDENTE DON ANTONIO GOICOECHEA

MADRID.—En la elección para la presidencia de la Academia de Jurisprudencia ha sido reelegido don Antonio Goicoechea por doscientos diez votos.

EN UNA ENTREVISTA INTERESANTES MANIFESTACIONES DE VON NEURATH

PARIS.—En una entrevista concedida al representante de "Paris Scir", von Neurath hace importantes declaraciones, incluso la de que, en su opinión, «ya no existen con Francia diferencias por cuestión de fronteras». Añadió: «Definitivamente hemos renunciado a Alsacia Lorena, y hemos propuesto para el problema del Sarre una solución que sea salvaguardia para ambas naciones. Es ocultar la verdad el negar que el Sarre sea alemán. Nosotros dijimos: Vamos a concertar un acuerdo económico y a someter la cuestión del Sarre al plebiscito.» Ello, según von Neurath, quiere decir que, en vez de una votación «bajo signos de hostilidad», arreglemos para que se vote en conciliación. Señala que desearía que todo el pueblo francés se informara de esta proposición, de la que se habla ya en todas partes en Alemania. «Se dice—dice—que muchos hombres franceses mantienen buenas relaciones con los alemanes. A todos les pido entendido que el patriotismo germánico ha reanimado nuestra energía nacional, que sin Hitler se había perdido. Es un fenómeno vital de sociología. Estudiantes. No cometan el mismo error que se cometió con Lenin y Mussolini, prediciendo su caída». Yo he sido ocho años y medio embajador en Roma, vi los comienzos del fascismo, asistí a su desarrollo y comprendí su éxito. Sólo hemos imitado a los italianos en las formas externas. En Alemania el movimiento tiene otras bases espirituales.» Declaró que el régimen de Hitler consideraría un gran triunfo tener éxito en esto.

UNA AMENAZA CONTRA EL PRIMER SECRETARIO DE LA EMBAJADA DE LOS ESTADOS UNIDOS EN CUBA

LA HABANA.—El coche del primer secretario de la Embajada de los Estados Unidos fué hoy detenido por cuatro individuos que, armados de fusiles-ametralladoras, dijeron al chófer que comunicara a su amo que le daban siete días de plazo para salir de Cuba.

AVIADORA QUE PROFESA EN UN CONVENTO

BUGARATI.—La célebre aviadora Snaranda Broensco, que detentaba el "record" mundial femenino de paracaidas, con una altura de siete mil metros, ha profesado en un convento.

VAPOR MANCHU TIROTEADO POR UNOS GUARDIAS SOVIETICOS

TOKIO.—Un vapor manchú fué tirado en el río Aburatsubo por unos guardias soviéticos. El Gobierno manchú ha protestado energicamente contra este hecho. No hubo víctimas.

DESPACHOS BREVES DEL EXTRANJERO

UNA AMENAZA CONTRA EL PRIMER SECRETARIO DE LA EMBAJADA DE LOS ESTADOS UNIDOS EN CUBA. LA HABANA.—El coche del primer secretario de la Embajada de los Estados Unidos fué hoy detenido por cuatro individuos que, armados de fusiles-ametralladoras, dijeron al chófer que comunicara a su amo que le daban siete días de plazo para salir de Cuba. POR MALVERSACION DE FONDOS. PERPIÑAN.—El tesoro del Centro Español de Perpiñán ha sido detenido por malversación de setenta mil pesetas de la Caja. AVIADORA QUE PROFESA EN UN CONVENTO. BUGARATI.—La célebre aviadora Snaranda Broensco, que detentaba el "record" mundial femenino de paracaidas, con una altura de siete mil metros, ha profesado en un convento. VAPOR MANCHU TIROTEADO POR UNOS GUARDIAS SOVIETICOS. TOKIO.—Un vapor manchú fué tirado en el río Aburatsubo por unos guardias soviéticos. El Gobierno manchú ha protestado energicamente contra este hecho. No hubo víctimas.

NOTICIAS DE POLITICA

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION HA SUSPENDIDO SU ANUNCIADO VIAJE A GRANADA

SANTANDER EN LA «GACETA».—MADRID.—La «Gaceta» de hoy publica un orden del ministerio de Marina nombrando asesor jurídico suplente de la Delegación Marítima de Santander al abogado don Carlos Castillo Yurrita. Idem nombrando mozo de la Subdelegación de Pesca de Llanes a don Francisco Nebot. La «Gaceta» publica la siguiente orden del ministerio de la Gobernación: «Proclama la libertad de la industria y el comercio, el ejercicio de este derecho, reconocido y amparado por las leyes, al traspasar en la realidad los límites naturales y la esfera del derecho de los demás, aparte de las colisiones jurídicas a que da lugar, crea dificultades y conflictos de orden público, sobre los que debe intervenir la autoridad gubernativa. Este es el caso de los vendedores ambulantes en todas las poblaciones de España, y singularmente en Madrid, en donde sus parajes céntricos se ven materialmente invadidos por estos vendedores, con perjuicio del comercio mismo y estorbando la circulación normal y el buen orden en que deben desenvolverse todas las actividades en los lugares públicos. Velando por la defensa del orden público, y a fin de evitar las incomodidades que a todos los ciudadanos ocasionan tales abusos, este Ministerio ordena lo siguiente: Artículo 1.º Los Ayuntamientos adoptarán, en la forma oportuna, las medidas necesarias para la reglamentación de la venta ambulante en las poblaciones, señalando las zonas en que esta venta no pueda efectuarse y las condiciones en que habrá de realizarse para la seguridad y normalidad del tráfico. Art. 2.º Los vendedores ambulantes, para dedicarse a esta actividad, necesitarán poseer una licencia especial, expedida por el Alcalde correspondiente. Art. 3.º Los Ayuntamientos pondrán inmediatamente en conocimiento de la Dirección general de Seguridad, en Madrid, y gobernadores civiles, en las demás provincias, las licencias que hubiesen concedido para la venta ambulante, como asimismo comunicarán las zonas urbanas en que aquella venta esté prohibida. Art. 4.º Sin perjuicio de las sanciones que puedan imponer los Ayunta-

EN EL MINISTERIO DE LA GOBERNACION

El ministro de la Gobernación manifestó hoy a los periodistas que el Gobierno se había hecho cargo de los cadáveres de la catástrofe de Bayona. Añadió que en el pueblo de Aguado, en la provincia de Ciudad Real, se había producido un conflicto con motivo del asalto a una finca, pero que ya había sido resuelto. Dijo que mañana saldrá en la «Gaceta» el nombramiento de gobernador de Córdoba a favor de don José Garduqui, y que irá a Cádiz el actual de Córdoba, don Luis Armiñán. Terminó diciendo que había suspendido su viaje a Granada, porque con motivo del Decreto sobre la recolección de la cosecha, tenía que estar en Madrid.

ANTE LA VISTA DEL RECURSO SOBRE LA LEY DE CULTIVOS DE CATALUSA

Hoy ha estado en el Tribunal de Garantías el fiscal de la República, que ha sido nombrado representante del Gobierno en el recurso contra la ley Catalana de cultivos. Conferencia con el señor Albornoz, y recogió algunos documentos y notas sobre el recurso en cuestión.

CERCA DE AVILA

UN TREN ARROLLA A UNA CAMIONETA, MURIENDO SUS TRES OCUPANTES

AVILA.—Esta mañana se tuvieron noticias en esta capital de un grave suceso ocurrido entre las estaciones de Palacios de Goda y Ataquines. Los informes que en un principio corrieron eran tan alarmantes que acordamos salir al lugar del suceso, en unión del fotógrafo, pues se decía, y así fué, que un tren había arrollado a una camioneta, resultando heridos y muertos. Según los informes que pudimos recoger en el lugar de la catástrofe, el suceso debió ocurrir en la forma siguiente: En las primeras horas de la mañana salió del pueblo de San Pablo de Moraleja (Valladolid) la camioneta de la matrícula de esta provincia, núm. 789, propiedad de Onofre Hurtado, quien iba en el "baquet" en unión del conductor Valentín González, y a quienes acompañaba José Villa. La camioneta iba como de costumbre, a repartir a los pueblos limítrofes la cerveza procedente de la fábrica que el señor Hurtado posee en el pueblo de San Pablo. A causa de una prolongada pared que existe a escasa distancia de un paso a nivel, sin guardar, situado en el kilómetro 185 de la línea del Norte, el conductor no divisó el tren rápido, número 6, que a la misma hora en que ocurrió el suceso tiene su paso por el indicado sitio. No se sabe si por haberse parado el motor de la camioneta, o por otra causa, lo cierto es que el tren se echó encima y, enganchando a la camioneta por

UN CUARTEL DE GERONA

UN SOLDADO DISPARO SOBRE UN CABO DE GUARDIA, Y SE SUICIDO

GERONA.—Esta mañana se ha desarrollado en el cuartel de Santo Domingo, en el que está alojado el batallón de montaña número 2, un sangriento suceso, del que han sido protagonistas un soldado y un cabo de dicho batallón. Ante la reserva que han demostrado las autoridades militares para dar una relación de los hechos ocurridos, puesto que las actuaciones han pasado a al juez especial que instruye el suceso, hemos logrado entrevistarnos con persona que nos merece entero crédito y conocedora de lo ocurrido, el cual nos ha contado el hecho en la siguiente forma: A las dos de la madrugada el cabo de guardia Julián Veleta, perteneciente a la sección de ametralladoras, efectuó los relevos que a dicha hora correspondían, entre ellos el del soldado de primera sección Tomás Navarés y Viu, que estaba de centinela en los retretes del primer piso, contiguos al claustro. Cuando el citado cabo se dirigió al cuartel de guardia, seguido a poca distancia por el soldado, éste, sin mediar

Luis Ruiz Zorrilla MEDICO Garganta, nariz y oídos. Consulta de 10 a 1 y de 3 1/2 a 5 Cirugía de cabeza y cuello. MENDEZ NUÑEZ, número 15

José Rugama DENTISTA VELASCO, 5, SEGUNDO

ANTONIO BUENO JIMENEZ ODONTOLOGO Consulta de 10 1/2 a 1 y 4 a 7. DOCTOR MADRAZO, 1, 1.º (Teatro Pereda).

BANCO MERCANTIL SANTANDER SUCURSALES: Alar del Rey, Astillero, Artorga, Baruelo de Santullán, Burgos, Cabezón de la Sal, Cistierna, Ciudad-Rodrigo, Corvera de Pisuerga, Frómista, Guijuelo, La Bañeza, Laredo, León, Llanes, Nueva, Palencia, Paredes de Nava, Ponferrada, Posada de Llanes, Po. es, Ramales, Reinosa, Sahagún, Salamanca, Salas de los Infantes, Santaña, Selaya, Torrelavega, Uquero, Valencia de Don Juan y Villadiego. Capital 15.000.000 de pesetas Desembolsado 8.400.000 Fondo de reserva 11.480.000 Fondo para fluctuación de valores 3.945.100 Caja de Ahorros * Cuentas corrientes y depósitos con interés * Crédito en cuenta corriente sobre valores y personales * Giros * Cartas de crédito * Descuentos y negociación de Letras documentarias o simples. * Aceptaciones * Domiciliaciones * Préstamos sobre mercaderías, en depósito, etc. * Negociación de Moseca extranjera * Cupones, Amortizaciones y Conversiones * Operaciones de Bolsa * Depósito de Valores (Cajas de seguridad para particulares). DIRECCION TELEGRAFICA Y TELEFONICA: «BANCANTIL»

DE LA CATASTROFE DE BAYONA IGO AYER A MADRID EL MATRIMONIO TORRES MADRID.—Ha llegado a Madrid, procedente de Bayona, el matrimonio de los señores Torres que resultaron heridos en la catástrofe ocurrida el pasado domingo en Las Landas. El señor Cobos se ha quedado en San Sebastián de donde llegará mañana a Madrid.

F. DIAZ-MUNIO Del Instituto Madinaveitia. De la clínica del Dr. Marañón. MEDICINA INTERNA Especialista en estómago, hígado, intestino y secreciones internas De 10 a 12 y media y de 4 a 6. Póbrns, martes y viernes, a las 5. HERNAN CORTES, 1, 1.º

José del Piñal GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS De la Beneficencia municipal, por oposición. PAZ, 4. TERCERO Teléfono 13-18 De once a una y de tres a cinco.

AMPUERO

LA DESPEDIDA DE LAS FLORES

Como digno remate de los ejercicios religiosos que en honor a María, nuestra benditísima Madre, han venido celebrándose en la Iglesia parroquial durante el mes de mayo, ayer, domingo, se verificó una solemnisma fiesta, honrada con la presencia y colaboración entusiasta de este católico vecindario de Ampuero.

En la mañana hubo numerosas comuniones de la Congregación de Hijas de María y una misa extraordinaria—la de Fio X—cantada por un afortunado coro de escolitas de la localidad, dirigidas por la distinguida señora doña Eugenia López de Torio.

Por la tarde, después de rezarse el santo rosario, hizo uso de la palabra, con la elocuencia y unción evangélica en él pecuniarias, el culto sacerdote reverendo Padre don Antonio Fernández Helguera, que de su magnífica oración supo sacar una provechosa lección moral para esta feligresía.

Como final de fiesta se paseó a la homenajada Señora por las calles del pueblo, mientras se entonaban por la muchedumbre himnos alusivos al acto que se celebraba.

No queremos terminar estas líneas sin antes testimoniar una felicitación entusiasta a los encargados de organizar el acto religioso y muy especialmente a las bellas señoritas María Luz Garmendia, Inés Ruiz, Anastasia Lombra, Pepita Revuelta, Carmina Llanos, Matilde Camino, Gabriela López, Amparito Ruiz y otras cuyos nombres sentimos no recordar que con tanto interés vienen realizando diariamente los cultos con lindas plegarias, favorablemente comentadas en el pueblo por el gusto y buen sentido musical de su interpretación.

UN BAUTIZO

Esta tarde, a las cuatro, se hizo cristiana en nuestra parroquia una hermosa niña, hija de don Edelmiro Maeso y doña Juanita Aja.

Actuaron de padrinos la bella señorita María Cruz Aja, tía de la recién nacida, y don Emilio Aricha, poniéndose a la pequeña el nombre de María Isabel.

Reciba el feliz matrimonio Maeso-Aja nuestra efusiva felicitación por el fausto acontecimiento que con tanto gusto reseñamos.

SOCIEDAD

Ha llegado de Santander doña Luz Manuel Aparicio, acompañada de su preciosa nena Lucita.

Reciba la distinguida señora nuestro afectuoso saludo.—C.

Esmerados impresos en la EDITORIAL MONTAÑESA Marcos Linazasoro, 19. Teléfono 15-55.

VALLE DE PIELAGOS

RENEDO

Bautizo

Con motivo del bautizo del hijo de los señores don Cesáreo Agudo y doña Concepción Gutiérrez, se reunió en su casa del barrio Rucabao, además de los padrinos, que fueron el matrimonio Fidel Garay y Oliva Gutiérrez, numerosos invitados, que participaron de un sabroso chocolate, en el que reinó la mayor alegría, reflejándose las miradas en los rostros de los abuelitos de la criatura, que se encontraban muy contentos.

CARANDIA

Fallecimiento

En esta localidad dejó de existir don Víctor Rocafí Sedano, de sesenta y cinco años de edad, hombre honrado y laborioso.

Por esta causa llegaron de Santander y Madrid dos de sus hijas a rendir el último homenaje a su querido padre, en unión de la demás familia.

QUIJANO

Boda

En la iglesia parroquial tuvo lugar el enlace matrimonial de la hermosa señorita Amparito Cuatras con el distinguido joven don Serafín López. Fueron bendecidos por el párroco, don Antonio Martín Lanuza.

Terminada la ceremonia, se sirvió un «lunch» en casa de la novia, y seguidamente los desposados emprendieron su viaje de bodas.

Les deseamos toda clase de felicidades.

PUENTE VIESGO

LAS PRESILLAS

Actos religiosos

Para el domingo 3 de junio se prepara la despedida de las flores, con diversos actos.

Por la mañana, a las diez y media, habrá misa solemne y predicará el R. P. Américo Macías.

Después de la misa se llevará en procesión la imagen de la santísima Virgen al santuario de San Benito.

Por la tarde, a las tres, en este santuario, se rezará el santo rosario y predicará el mismo orador sagrado, P. Américo.

Seguidamente catorce angelicales niñas ofrecerán a la Virgen santísima preciosos muñecos de crisantemos y recitarán divinas composiciones alusivas al acto, terminando así la despedida de las flores.

También el día 31, festividad del Corpus Christi, se cantará la misa y se celebrará la procesión, como en años anteriores.

LAREDO

DEL DOMINGO

Continúa el tiempo espléndido. Auto-cars pléyicos de excursionistas se vuelcan en nuestros paseos y playa con numerosos ocupantes, aumentando la extraordinaria animación.

También en la plaza de abastos aumentó la asistencia de vendedores, que barruntan ganancias en los pescadores.

Por la tarde se celebró amistoso partido de fútbol, saliendo al campo el Suizo Sport, que tuvo frente al Charlestone. La concurrencia fue escasa y el juego careció de interés por ambas partes. El triunfo fué logrado por los forasteros.

Los numerosos aficionados al fútbol se agruparon en torno a los receptores de «radio», pendientes de la lucha que se desarrollaba en Génova entre brasileños y españoles.

Animadísimo baile por la tarde en la Plaza de la Constitución.

LLEGADA DE SUBMARINOS

En viaje de prácticas han llegado, fondeando en nuestra espléndida bahía, en la Punta del Canto, los submarinos nacionales «B-1» y «B-3».

Esta misma tarde reanudarán viaje, siguiendo a Santander.—C.

VALLE DE IGUÑA

ARENAS

Preparativos para los festejos del Corpus.

Con gran entusiasmo ha acogido este año la Comisión organizadora de los festejos del Corpus; que al decir, serán brillantísimos al ver el programa que se tienen trazado, y esto, unido a la gran cooperación que en todos los sentidos han prestado a dicha comisión los vecinos y juventud, quienes no se han apartado de hacer todos los sacrificios con su modestia les ha permitido.

A ver si de esta forma tenemos un día del Corpus agradable y no como ha venido sucediendo en años anteriores, que debido a la desunión de unos y otros nunca se ha llegado a hacer en el día del Corpus unas fiestas que la categoría del pueblo se merece.

Así que este año voy a anticipar el programa que para ese día tiene trazado la comisión. El día 30, una gran verbena con iluminación a la veneciana; el día 31 por la mañana, algres pasacalles; por la tarde, a las tres, un gran partido de fútbol entre una potente sección de Barreda y el Arenas Club y a continuación la alegre romería. Por la noche, segunda y última verbena en la que se quemará una bonita colección de fuegos artificiales.

Todos estos actos serán amenizados por la renombrada orquesta «Ro-Mo» de Torrelavega.

Felicidades a la comisión organizadora que tan bien ha sabido adoptar el programa a la medida de sus fuerzas.

Ofrecimiento de las flores.

En casi la totalidad de los pueblos comarcanos y en el día del domingo se han ofrecido las flores, por grupos de monisimas niñas, que están bien ensayadas por piadosas señoritas han resultado brillantísimos los recitales que con tal motivo se han celebrado en honor de la Virgen Santísima.

Reciban tanto las simpáticas niñas como sus profesoras nuestra más cordial felicitación.

Una boda.

En el pueblo de Palacio, y en la parroquia de Santa Marina, han contraído matrimonial enlace la monisima señorita Carmen Collantes y el culto joven David Tezanos. Después de la ceremonia religiosa, los nuevos esposos y gran número de invitados se dirigieron a casa de la novia, donde se les sirvió un suculento banquete.

Reciba la joven pareja nuestra enhorabuena.

Sociales.

Hemos tenido el gusto de saludar al joven estudiante Arsenio Lloredo, que viene a disfrutar las vacaciones de verano en compañía de sus familiares.

—De Rentería (San Sebastián) y a pasar la temporada de verano, ha llegado la bondadosa señora doña Higinia García Lomas.

—Pasa unos días de permiso entre nosotros, el joven militar y amigo, nuestro Santos Quijano.—L.

REINOSA

EL DIA DEL DOMINGO

Buen tiempo. Calles y paseos animadísimos.

Al concierto de la Banda municipal en la plaza de la República, gran cantidad de público.

En los campos de San Francisco partido de fútbol, cuya reseña aparece en la sección deportiva.

En las últimas horas de la tarde, animación en los distintos espectáculos públicos.

ACERCA DE LA MENDICIDAD

Ya, en crónica pasada, nos ocupamos de este asunto, pero nuevamente hoy nos vemos obligados a ocuparnos de dicho tema.

—Se han dado cuenta los agentes municipales de la gran cantidad de personas forasteras, en especial niños de corta edad, que van llegando a nuestra población para pedir limosna.

En otras poblaciones han tomado medidas prohibiendo la imploración de la caridad pública; pero en nuestra población, mientras no se haga algo parecido, será un constante desfile.

Esperamos que nuestras autoridades hagan algo que lo evite en lo posible.—R. W.

EL DIA EN TORRELAVEGA

NOTAS MUNICIPALES

En la Alcaldía, en nuestra acostumbrada visita al Palacio municipal, fuimos recibidos por el alcalde, don Joaquín Fernández, quien nos manifestó no había ninguna noticia de interés para la Prensa y nos dio a conocer el orden del día para la sesión que esta tarde, a las siete, celebrará la Corporación y que es la siguiente:

Escrito de don Policarpo Gómez pidiendo se le autorice la construcción de depósito para la venta de vinos.

Escrito de don Narciso de Miguel y don Manuel San Julián solicitando ser incluido en la relación de enfermos a quienes se concede socorro.

Escrito de don Dionisio Herrera para construir una tejavana en Barreda.

Dar cuenta de haber quedado desierta la subasta para la venta de helados.

Dar cuenta de la próxima terminación del contrato de alumbrado a los efectos consiguientes.

Resolución al escrito de la Junta directiva de la Asociación Libre de Proprietarios de fincas rústicas y urbanas relacionado con el impuesto de plus valía.

Escrito de doña María Angeles Peralas y don Eugenio Guinea y otros relacionado con el arbitrio de plus valía y en reclamación contra la imposición que se les ha hecho.

Informes.—Nómina de jornales.—Cuentas.—Proposiciones, ruegos y preguntas.

Pérdida de una perra perdiguera blanca con pintas grandes color chocolate; atiende por «Lola». Se gratificará a quien la entregue Farmacia Fernández Abascal. Torrelavega.

CAMARA DE COMERCIO

Por costumbre tradicional, en Torrelavega se celebra hoy, miércoles, el mercado que había de celebrarse el jueves, y así, mañana, festividad del Corpus Christi, en esta ciudad no se abrirá el comercio en general, abriendo solamente el comercio del ramo de alimentación desde las nueve de la mañana hasta la una de la tarde.

NACIMIENTO

En el pueblo de Tanos ha dado a luz un niño la señora doña Trinidad Iglesias Fernández, esposa de don Vicente Sánchez Somoano.

FALLECIMIENTO

A los seis días de edad ha fallecido en el pueblo de Ganzo la niña Florentina Toyos García, hija de doña Anita y don Delfín, a quienes enviamos nuestro sentido pésame.

CLINICA DE URGENCIA

Por los practicantes de turno han sido asistidos en este benéfico establecimiento:

Cedilio Nistal, de veintiséis años, de herida contusa en la caja derecha y contusión erosiva en el pómulo del mismo lado. Accidente ciclista.

Ángel Peña, de trece años, de contusión erosiva en el pie derecho.

Fernando Terán, de quince años, de Santiago de Cartes, de herida incisiva en la mano derecha.

Valentín Pérez, de veintitrés años, de herida contusa en los dedos índice y medio de la mano izquierda. Accidente de trabajo.

OUTLOS.—Iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Asunción.—Fiesta solemne del Santísimo Corpus

Por la mañana, misas de seis y media a once.

A las siete y media, misa de comunión para las asociadas a los

INFORMACION DE SANTOÑA

EL JEFE DE LA TERCERA INSPECCION DEL EJERCITO VISITA ESTA GUARNICION

A las nueve de la mañana del sábado último recibió el comandante militar de la plaza y primer jefe del segundo batallón del regimiento Infantería número 23, que la guarnece, don Luis Severois Labernade, la noticia de que el general señor López Ochoa, inspector del Ejército, estaba a punto de llegar a esta villa con objeto de girar visita de inspección a las fuerzas que integran su guarnición.

Nosotros sabemos algo del «revelo» que suele operarse en los cuarteles al sólo anuncio de la visita de un jefe superior que viene con un cometido especial, y sabemos también que la noticia de tales visitas se adelanta con bastante antelación.

El caso de ahora, pues, se ha alejado de las normas acostumbradas.

Poco después de la hora citada llegaba el distinguido general López Ochoa, acompañado del de igual graduación, don Esteban Mayor, don Toribio Martínez Cabrera, y de los comandantes ayudantes de ambos generales.

El citado inspector del Ejército fué recibido a la entrada del cuartel por el comandante señor Severois Labernade y de la oficialidad del referido batallón, pasando al cuarto de banderas, donde el repetido comandante pronunció unas frases de salutación y procedió a las presentaciones reglamentarias.

Inmediatamente dió comienzo la revista general del segundo batallón del 23 de línea, unidad que bajo todos aspectos puede figurar como una de las

Jueves Eucarísticos y fieles en general.

A las nueve y media, solemnisma misa mayor, cantada por el coro parroquial, celebrándose seguidamente la procesión, visitando los altares.

Por la tarde, a las siete y media, dará comienzo la novena al Sagrado Corazón de Jesús, en la que predicará el elocuente orador sagrado don Luis Miner.

Los cultos vespertinos se celebrarán durante la octava del Corpus hasta la fiesta del Sagrado Corazón a la hora fijada.

Se traspasa un bar con piso y huerta, pueblo próximo Torrelavega. Informes: LA VOZ DE CANTABRIA. Torrelavega.

En la iglesia de Nuestra Señora de la Paz

Hoy, para conmemorar el aniversario de la entronización del Corazón de Jesús en el Cerro de los Angeles, se celebrarán en la iglesia de Nuestra Señora de la Paz solemnes cultos.

El horario de misas, como los días festivos. A las diez, misa solemne, exponiéndose a continuación el Santísimo, que quedará de manifiesto durante todo el día.

Por la tarde, a las siete, rosario, sermón, renovación del acto de consagración de España al Sagrado Corazón y bendición.

A todas las personas piadosas se invita para que asistan a estos cultos, especialmente al ejercicio de la tarde, y que tomen parte en los turnos de vela, que se sucederán cada media hora, para pedir fervorosamente al Sagrado Corazón el cumplimiento de su promesa: «Reinar en España, y con más veneración que en otras partes.»

CONVOCATORIA

El Sindicato Cerámico Montañés (Sección de Torrelavega) convoca a junta general extraordinaria para hoy, miércoles, a las cinco y media de la tarde.

Se ruega la puntual asistencia, por ser los asuntos a tratar de gran interés. Al que no asista se le impondrá una sanción.—El presidente, Felipe Sáiz.

PROXIMA VELADA DE BOXEO

Únicamente, y como vía de ensayo, se prepara para el sábado, día 9 de junio, una velada de boxeo, en la que exclusivamente se persigue la confección de un buen programa para acrecer la afición en esta ciudad, ya de por sí bastante numerosa.

En ella participará, por constarle a la Empresa la impresión favorable con que sería acogido, el gran pugil guipuzcoano Mecoleta. Como para asegurar el éxito no es esto bastante, se trata de buscarle un contrario que por su categoría haga del resultado del combate una verdadera incógnita e imposibles los vaticinios. De resultar favorables las gestiones que para tal fin se están llevando a cabo, se vería sorprendida la afición con un verdadero campeón, que a juzgar por sus conocidos recientes triunfos sobre elementos destacados, sumiría (en cuanto al resultado del mismo) en un mar de confusiones a los más entendidos en esta materia.

A medida que conozcamos detalles los facilitaremos desde estas columnas.

FUTBOL

En esta ciudad, se ha formado un Club llamado Racing Torrelaveguense. El mismo reta para el domingo al Boulevard F. C. en los campos de Tretilla.

SOLARES

DOS CRISTIANOS MAS

En la iglesia parroquial de Santa María de Cudeyo y por el párroco don José Echevarría, les fueron impuestas las aguas bautismales a un niño y una niña, hijos gemelos de nuestros particulares amigos Donato Delgado y Amalia Rivas.

Fueron padrinos del niño don Enrique García y la hija de éste, Pepita, quienes le impusieron el nombre del padrino. De la niña, don Emilio Oti y la señorita Avellina Rivas, y se le impuso el nombre de Amalia.

Salud a los nuevos cristianos.—C.

COMILLAS

De Filipinas han llegado, para pasar una temporada en ésta, don Santiago Martínez y esposa.

De Inglaterra y para pasar la temporada de verano, han llegado don Fernando Ruiz, esposa y bellas hijas.

En la bolera cerrada de esta localidad dió una conferencia el diputado a Cortes por Salamanca don José María Lamamié de Clairac, siendo escuchado por numeroso público, que no cesó de aplaudirle.—C.

G. Iñigo OQUELISTA PLAZUELA DEL PRINCIPE, 11 (Cass. de ródensa)

LIMPIAS

SUBASTA

El miércoles, día 30, y a las doce de la mañana, tendrá lugar en el salón de sesiones de nuestro Municipio la subasta por el punto de la venta de: velas en las escalinatas de la iglesia parroquial. Las bases y condiciones de la misma se hallan expuestas en Secretaría.

SUPLEMENTOS DE LA TRADICION DE AGUAS

Hacia algún tiempo que se venía tratando de esta cuestión y por fin ha sido concedida la petición de varios vecinos.

Se trata de agregar una fuente pública a las muchas que ya han instaladas en nuestra villa y que hace tiempo se debía de haber hecho, pero aún no es tarde.

Esta nueva pluma que se va a poner en la calle La Atalaya corre a cuenta del Municipio los gastos de material y la mano de obra a cargo de los vecinos Antonio Aguirre, Ricardo Prado, doña Enriqueta Gándara, Manuel Llorente y Manuel González, los cuales ponen su esmerado interés porque la obra quede en las mejores condiciones posibles.

Felicidades a nuestras autoridades por su buen acuerdo y a estos modestos vecinos por su constantes trabajos, ya que de ellos recibirán un buen fruto.

Este suplemento es desde el cruceo frente al Colegio de S. V. de P. hasta la calle de La Atalaya.

LAS FLORES

El domingo tuvo lugar en esta villa la despedida de las flores del mes de mayo.

Por la mañana hubo misa de comunión: armonizada y cantada por el coro de la Juventud Católica Femenina y oficiada por el conciliar de la misma reverendo Padre Ubierna, quien después del primer evangelio hizo una fervorosa peroración.

Por la tarde se rezó el santo rosario y el ejercicio de las flores, dirigiendo a continuación la palabra el párroco don Gregorio Ungo.

Terminó la fiesta religiosa con la despedida de flores para varias niñas y con varios motetes por el coro de la Juventud Femenina.

DE SOCIEDAD

Ha regresado de Madrid, donde cumple el servicio militar, el joven Francisco Piedra.

—De Victoria, donde cumple también el deber de la patria, nuestro buen amigo Eustaquio Puente.

ENFERMOS

Se halla enfermo desde hace algún tiempo don León Rubio.

También guarda cama desde hace unos días nuestra buena amiga y simpática señorita Antonia Gómez.

Que pronto se restablezcan es lo que les deseamos.—V. VELAR.

LOS CORRALES DE BUELNA

UNA BODA

En la iglesia parroquial de Somahoz y bendecida por el coadjutor de Los Corrales, don Santiago González Concha, se verificó el sábado 26, la boda de la simpática señorita Aurelia Santos Alday con el joven operario de Las Forjas, Virgilio Renedo, actuando de padrinos don Gumersindo Santos Alday, hermano de la novia, y doña Felisa Renedo, hermana del novio.

El tío de la novia, nuestro buen amigo el conocido industrial tabajero don Santiago Gutiérrez, y en cuyo hogar ha vivido la joven desposada desde su orfandad, obsequió espléndidamente a los invitados, en número de cerca de ochenta, con una suculenta comida, servida por la acreditada fonda Zamanillo.

La gente joven dió la nota de alegría a la fiesta familiar, y luego, en el Salón Rogelio, se celebró un animado baile hasta las postreras horas de la tarde.

Nuestra felicitación a los nuevos esposos, a los que deseamos venturas sin cuento.—C.

ASTILLERO

HURTOS POR NECESIDAD O POR VICIO?—SE DENUNCIA A LA PRIMERA AUTORIDAD LOCAL

En el mercado celebrado ayer en este pueblo, aumentó considerablemente el número de chicos que, impertinentes «moscas», «moscardones» y «avispas», acrodeaban y demandaban de puesto en puesto, y arrojaban a las trabajadoras avejadas, iban llorando en todos ellos, pareciéndoles muy toda clase de artículos, con preferencia a los plátanos y las naranjas; algunos de éstos eran los dirigentes de las «despreocupadas», los cuales no asaltaban los puestos con habilidad, terribles burlando la vigilancia o el desdén de los vendedores, sino que se hasta el caso de ser presenciado de estos hurtos por una persona mayor quien requirió al «ladronzuelo» que dejara el puñado de habas que había cogido a la vista de la vendedora y en vez de dejarlas y cubrirse el rostro de rojo por la vergüenza que le causara, al parecer, de ella, tuvo la audacia de echar a correr y desaparecer entre el numeroso público que recorría los alrededores de la plaza mercado, vándose el producto de «su trabajo».

Al señor alcalde, como primera autoridad local, se le brinda una sencilla idea para que, tomando en esta primera denuncia de los abusos que se vienen cometiendo todos los días (y que van en aumento en vista de la impunidad con que de antano ya cuentan los amigos de lo ajeno, por necesidad o bien por vicio, lo peor en este caso), gire alguna orden a esta Plaza y sus alrededores, podrá comprobar tal aseveración por perjuicio de dar las órdenes oportunas para que uno de los tres guardas municipales del Ayuntamiento se dedique a vigilar los puestos en defensa de los sagrados derechos de todo vendedor que paga los tributos que el Ayuntamiento le impone, y se encuentra con desagrado a que se le garantice la integridad de su mercancía que trae a vender para ganarse el sustento cotidiano.

La moralidad, la cultura, el respeto a los derechos de la propiedad, el deber de la obligación de tomar medidas excepcionales para cortar tales delitos que, practicados ya por necesidad o por vicio, deben corregirse y farse.—Togarvi.

VEGA DE PAS

Los ganaderos de esta región plean a trasladar a las cambrinas montes inmediatos sus vacadas, que por abundantes en pastos de verano, y si en el mes próximo al año nuevo llega en su primera quincena según me informan, puede darse a asegurada la cosecha y recolección de hierba para el invierno.—C.

VALLE DE LUENA

El joven Joaquín Martínez, de Barreda, del cual dimos cuenta en nuestro anterior de que había sido agredido por su hermano y se hallaba en estado febril en la Casa de Salud Valdeñeda, mejorado, según hemos oído.

DEFUNCION

Doña Ramona Ortiz, de Rescobado, también hospitalizada en el mismo establecimiento sanitario, ha dejado existir, víctima de su dolencia.

Que en paz descanse.

REPARTO DE UTILIDADES

Durante quince días se halla el reparto de Utilidades en la Secretaría Ayuntamiento a disposición del público para que éste le examine y haga reclamaciones que estime oportunas. Empieza a contarse desde el 27.

NOMBRAMIENTO

En la «Gaceta» del 25 apareció el nombramiento de doña María Mercedes Alvarez Sáiz como maestra propietaria para la escuela de Barreda. Este nombramiento es provisional.

DESPEDIDA DE LAS FLORES

Por los preparativos que se observan y ensayos de niñas y grandes cantos, de esperar es que las funciones religiosas resulten muy brillantes.

Tendrán lugar en San Miguel del Corpus y en San Andrés el día 3.

ENHORABUENA

Se la damos de buen grado al joven y aventajado estudiante Antonio Sánchez, de El Abedul, que con buenas notas acaba de terminar el curso del Bachillerato.

DE SOCIEDAD

Con licencias de cincuenta y seis años y treinta días, respectivamente, se mantienen a la vez en el establecimiento combinado mundo, ser

RESEÑA

Para

ARTES, LETRAS, CIENCIAS

EL CONCIERTO DE AYER EN LA ASOCIACIÓN DE CULTURA MUSICAL

Un verdadero acontecimiento artístico resultó el concierto ofrecido en la tarde de ayer a los socios de la Asociación de Cultura Musical por los jóvenes y notabilísimos concertistas Simón Goldberg y Hans Neumark, de nacionalidad polaca y alemana, respectivamente.

Concertino de la Orquesta Furtwängler, de Berlín, Goldberg es un violinista para quien la técnica de su difícil instrumento no guarda secretos. Lo patentizó a lo largo del selectísimo programa—un programa serio, de gran envergadura artística—, pero sobre todo en la ejecución de las difíciles Sonatas de Bach y Debussy, erizadas de escollos, que fueron salvados por la brillante y perfecta técnica del excelente artista, de un modo que causó verdadera admiración y arrancó calurosos aplausos del inteligente auditorio. El gran violinista posee, asimismo, un fuerte temperamento artístico, que se puso de manifiesto al ejecutar de modo irreprochable, sobrio y delicado al mismo tiempo, la deliciosa Sonata «La Primavera», de Beethoven.

A Goldberg le cabe también el acierto de haber elegido como acompañante a un artista como Neumark, que es un excelente pianista y formidable en tan difícil especialidad, en la que tan pocos saben encajar. Su labor fue en todo momento perfecta y el auditorio así lo reconoció, prodigándole grandes ovaciones, particularmente al finalizar el concierto, que ha resultado uno de los más gratos para los inteligentes aficionados que integran la Asociación de Cultura Musical.—D.

EL DOCTOR PEREZ BUSTAMANTE

Nuestro activo corresponsal en Casar de Perledo nos remite las siguientes interesantes cuartillas, bajo el título «El doctor Pérez Bustamante en París»:

«El decano de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Santiago, don Ciriaco Pérez Bustamante, uno de los valores más activos del actual resurgimiento universitario, acaba de obtener un triunfo científico señaladísimo en París, donde ha pronunciado una documentada e interesante conferencia sobre «Los orígenes del gobierno virreinal en América». La predicción del señor Pérez Bustamante por los estudios de Historia Colonial, ya considerable bibliografía sobre los mismos y lo acertado de sus juicios en tan complicada materia, hacían presumir una lección magistral que según nuestras noticias ha colmado las más exigentes esperanzas.

La cátedra del Instituto de Estudios Hispánicos, de París, por la que han desfilar las más preclaras figuras de la intelectualidad hispano-americana, fue testigo de este gran triunfo que puede apuntarse la Universidad Compostelana en la persona de uno de sus miembros más destacados.

Como Américo Castro, como Sánchez Albornoz, como Onís, Pérez Bustamante llevó el estandarte del Instituto Hispánico, no sólo su espléndida bagaje intelectual, sino que además puso toda la emoción de su recio hispanismo ante el más selecto y preparado auditorio internacional.

Al congratularnos de la satisfacción que supone para la Universidad de Santiago tan señalado triunfo, no podemos menos de felicitar al distinguido catedrático y querido amigo y paisano, cuyos méritos académicos una vez más su alto prestigio universitario.

LOS CENTROS REGIONALES

EXCURSIONES

El próximo domingo, día 3 de junio, hará una excursión en autocar al Santuario de Covadonga. Siendo su coste de 15 pesetas.

También proyecta esta Casa, entre otras, las siguientes excursiones: a Burgos, San Pedro, a Pamplona (fiestas de San Fermín). También se está organizando otra excursión a Lourdes cuya fecha se anunciará oportunamente.

Se facilitan toda clase de informes en la Secretaría de esta Casa, Hernán Cortés, 5, primero.—La Comisión.

Jesús Mata de la Lastra

Suspende la consulta hasta nuevo aviso.

VIDA RELIGIOSA

PP. PASIONISTAS

Misas, a las seis y media, ocho y diez. En la de las ocho harán la primera comunión los niños y niñas del ensanche de Maliaño. Los niños serán preparados en esta misa con un fervorín.

La función de la tarde dará principio a las seis y media, en la que habrá plática y se tendrá la patética ceremonia de la renovación de las promesas del Bautismo. A cada niño se entregará el recordatorio de la primera comunión.

CARPETA DE NOTICIAS

PARA RECOGER «EL SOCIALISTA»

En la Comisaría de Vigilancia se ha recibido orden superior, para recoger los ejemplares de «El Socialista» de ayer, que llegará hoy a nuestra capital.

SERVICIO METEOROLÓGICO (Observatorio de Santander)

Datos referentes a las observaciones realizadas en 24 horas hasta las seis de la tarde del día de ayer:

Presión barométrica media en milímetros, 756,5.

Tendencia barométrica, bajando.

Temperatura máxima, 20,4.

Idem mínima, 12,8.

Viento dominante, Noroeste.

Fuerza media del viento en metros por segundo, 3.

Lluvia caída (litros por metro cuadrado), 2,9.

Horas de sol eficaz, 5 h. 0 m.

Probable tiempo inseguro y marejada.

APAREJADORES DE OBRAS

Se convoca a todos los Aparejadores de Obras de Santander y su provincia a la reunión que se celebrará el día 30 de los corrientes a las cinco de la tarde en el nuevo local social, Somorrostro, número 2, primero (detrás de la Casa de Correos).—La Comisión organizadora.

BANDA MUNICIPAL

Primera parte

Programa de las obras que ejecutará hoy desde las ocho y media en el paseo de Pereda.

«El debut de la Patro», pasodoble.—Calleja.

«Las Pirineas», suite.—Lacombe.

«Don Juan», obertura.—Mozart.

Segunda parte

«El as de copas», perfumes japoneses.—Arquelladas.

«La Villana», selección.—Vives.

«Czadas Húngaras».—Monti.

LOS EXPLORADORES DE ESPAÑA.—Nota oficiosa.

Por la Dirección General de Seguridad acaba de disponerse lo que sigue: «Que no pueden organizarse grupos de exploradores o scouts sin ajustarse a lo preceptuado por el Real decreto de la Presidencia del Consejo de ministros de 26 de febrero de 1920, ni hacer uso sus afiliados de trajes o uniformes iguales o parecidos a los que vienen usando los Exploradores de España.»

Teniendo en cuenta la importancia que encierra esta reciente disposición, la Agrupación de Santander le hace público—cumplimentando, así, órdenes recibidas de la Superioridad—para general conocimiento de cuantos pudieran, consciente o inconscientemente, incurrir en tal infracción, la cual habría de ser denunciada a la autoridad, seguidamente.—El comisario local, Ramón Ibáñez.

ACUSE DE RECIBO

FOLLETOS, LIBROS Y REVISTAS

Catálogo general de la Biblioteca Popular de Torrelavega

El presidente de la Biblioteca Popular de Torrelavega, don Gabino Teira, acaba de publicar un interesante folleto, catálogo general de la misma, en el que por orden alfabético se clasifican los numerosísimos y varios volúmenes que comprende. Figuran también en este índice, interesantísimo ciertamente, los volúmenes correspondientes a la biblioteca de autores montañeses, los correspondientes a la sección de revistas, un índice del archivo general de don Ramón Castañeda y un apéndice del catálogo general.

La meritoria labor del señor Teira, alma de la Biblioteca Popular de Torrelavega, queda patentizada en esta publicación, que ha merecido unánimes plácemes, a los cuales unimos el nuestro, congratulándonos en reconocer públicamente la magnífica labor que la Biblioteca Popular de Torrelavega realiza en la cultura montañesa.

El seguro de enfermedad y los médicos.

El Instituto Nacional de Previsión ha editado, y repartido profusamente, un folleto que, con el título de «El seguro de enfermedad y los médicos», reproduce la conferencia dada en el Ateneo Científico y Literario de Madrid por el culto catedrático de Sociología de la Universidad de Madrid, don Severino Aznar.

El sugestivo tema, dividido en dos partes, «El seguro de enfermedad» y «Los médicos ante el seguro de enfermedad», recoge aspectos sanitarios filosóficos y técnicos, describe la alta de miras característica de la función médica, las inquietudes de la clase y termina desarrollando el tema de la evolución del seguro de enfermedad, de la Medicina curativa y preventiva y el del seguro integral y coordinación con la Sanidad pública.

La solvencia profesional del señor Aznar ha dejado una excelente muestra de su valía en el folleto comentado, escrito con una gran elegancia de estilo.

GALERIA DE EQUIPOS REGIONALES



DEL CAMPEONATO ESCOLAR CANTABRO.—Organizado por la Asociación Profesional de Estudiantes de Industrias, se viene jugando un interesante torneo reservado a equipos formados por elementos escolares. En esa competición han resultado finalistas los equipos INDUSTRIAS y A. POLITECNICA, el primero de los cuales aparece «posando» ante Alejandro después de la victoria obtenida el domingo en Miramar, que le lleva a la final del torneo, y cuyo interesante encuentro se verá mañana, jueves, en los terrenos del paseo del Alta.

actividades escolares

ESCUELA DE COMERCIO

Los exámenes de este Centro se verificarán desde las nueve de la mañana en adelante los días siguientes:

Día 1.—Ingreso y Ensayos y valoración comercial.

Día 2.—Elementos de Aritmética, Dibujo, Geografía de América, Legislación comparada, Legislación de Aduanas y Taquigrafía, primer curso.

Día 3.—Gramática, Elementos de Historia y Administración económica.

Día 4.—Ampliación de Aritmética y Algebra, Geografía general, Geografía económica y Taquigrafía, segundo curso.

Día 5.—Fundamentos de Derecho y Algebra financiera.

Día 6.—Caligrafía, Alemán (primer y segundo cursos) y Mecanografía.

Día 7.—Cálculo comercial, Física y Química y Primeras materias.

Día 8.—Contabilidad general, Mercaderías y Francés, primero y segundo cursos.

Día 9.—Contabilidad de Empresas, Contabilidad pública, Economía política, Legislación española e Inglés, primer curso.

Día 10.—Inglés (segundo curso) y Clase de conjunto (Profesional).

Día 11.—Clase de conjunto (pericial).

Día 12.—Revalida de perito y de profesor mercantil.

INSTITUTO NACIONAL DE SEGUNDA ENSEÑANZA DE SANTANDER

El día 1 de junio próximo comenzarán los exámenes de ingreso y de alumnos colegiados y libres en los dos Institutos de Santander.

Posiblemente el día 2 darán principio los de enseñanza colegiada y a continuación de los de libre.

Los exámenes de cada una de las asignaturas se celebrarán simultáneamente en cada uno de los Institutos y ante los mismos tribunales.

En el tablón de anuncios del Instituto se fijará la lista de alumnos de ingreso para que conozcan el número que les corresponde.

Cada alumno deberá concurrir con todos los útiles necesarios para escribir.

UNA VELADA

POR LAS HIJAS DE MARIA DEL ASILO DE SAN JOSE

Mañana, festividad del Santísimo Corpus Christi, a las cinco en punto de la tarde, se celebrará una importante velada teatral, que correrá a cargo del excelente Cuadro artístico de las Hijas de María del Asilo de San José, en el amplio salón del Colegio Salesiano de Viñas.

Se pondrá en escena el jocosísimo sainete de Vital Aza, en dos actos, titulado «Parientes lejanos», que interpretarán las señoritas Carmela Aja, Angelines Carro, Catalina Pedraja, Josefina Pedraja, Socorro Ortiz, Victoria Lavín, Rosario Domingo y Concha Feijóo.

Asimismo interpretarán las señoritas Concha Feijóo y Josefina Pedraja el interesante paso de comedia «Domésticas y sin domesticar».

En los entreactos hará las delicias del público la simpática y agraciada señorita Elisa Ortiz, que cantará diversas canciones acompañada al piano por doña Concha Aguado.

La misma velada se repetirá en el

salón mencionado el día 3 de junio, domingo, a la hora indicada.

Las personas que deseen asistir a cualquiera de las dos veladas, pueden pasar a recoger las entradas en la portería del Colegio Salesiano de Viñas, o en el domicilio de las señoritas Pedraja, Carbajal, 3, tercero, derecha.

ATENEO DE SANTANDER

SECCION DE CIENCIAS MORALES Y POLITICAS.—Conferencia para hoy.

Aprovechando la estancia en Santander del comendador italiano Romo Renato de Pett-ito, esta Sección lo ha invitado para pronunciar una conferencia que tendrá lugar esta tarde a las siete y media, desarrollando el ilustre conferenciante, el siguiente tema: «El pensamiento político del Dante».

No es preciso enunciar la importancia de esta conferencia, pues la destacada personalidad del conferenciante, puesta de manifiesto en diversos trabajos políticos y literarios y en numerosas conferencias, entre ellas la muy importante pronunciada días pasados en los locales de Acción Española de Madrid, nos relevan de todo elogio para poner de relieve la importancia de este acto.

A esta conferencia podrán asistir las señoras como de costumbre.

audiencia

CAUSA POR LESIONES

Ayer se vió la causa, procedente del Juzgado de Santaña, instruida contra Enrique Bedia Higuera, presunto autor de un delito de lesiones. El fiscal, señor Losada, en el acto del juicio, solicitó la absolución del procesado.

La acusación privada, señor Cerecedo, y la defensa, señor Sánchez, mantuvieron sus conclusiones provisionales.

SUSPENSIONES

Por no comparecer los sumariados Ramón Fernández Collado y José García del Barrio fué suspendido el juicio de la causa que por el delito de hurto se siguió en el Juzgado del Oeste.

Por igual motivo fué también suspendida la instruida por robo contra Juan Gamero Delgado.

vida obrera

Asociación de Empleados de Comercio.

Por última vez se anuncia a los afiliados que están a su disposición los nuevos Estatutos, que han de someterse a su aprobación.

Todo afiliado que desee conocerlos puede hacerlo pasándose por Secretaría (Magallanes, 6, Casa del Pueblo) de siete y media a ocho y media.

Unión de mecánicos y conductores «El Avance».

Esta Sociedad celebrará junta general extraordinaria hoy, día 30, a las nueve y media de la noche en primera convocatoria y a las diez en segunda, en su domicilio social, Ruamayor, 5, primero derecha.

Se ruega encarecidamente a todos los socios la puntual asistencia.—La Directiva.

espectáculos

::: y radio

RADIO.—Programa para hoy día 30

SANTANDER.—8,30 a 9. Periódico hablado; 13,30 a 15. Sobremesa de discos; 19 a 20. Trozas de ópera escogidas (de las 19 a las 20); 21,30 a 23,30. Emisión de la «Caja de Música». Intermedio de noticias.

MADRID.—13 a 16. Sexteto de la tación y discos en los intermedios; 17 a 21. Carrullo de divagaciones; «Sobre el Mont-Blanc», por don Arce de España. Canciones populares gallegas. Recital de chelo y canto. Hacia por el cuarteto de instrumentos sifónicos «Pro Arte». Intermedio por el fideles de la Serna. Fantasías de operetas. Noticiario taurino y deportivo; 21 a 22. Estampa radiofónica de Mariano Barco, con intervención de Amparo Barco y Francisco Pierrá. Concierto por sexteto. Drama radiofónico «De la mesa» de Manuel Villegas y comedia sentimental de Julio G. de la Serna «reina maga». Intermedio por el sexteto.

Noticias.

EXTRANJERO.—Conciertos: Berlín, música húngara contemporánea; 18. Colonia, danzas por orquestas; 19. Bruselas número 2, orquesta sifónica; 19. Bucarest, coro de estudiantes armenios. Estocolmo, Sinfonía número 4, Mendelsan; 19,30. Deutscher Sender, música de Hoydn, Brahms, Tchaikowsky; 19,45. Radio París, orquesta nacional; 20. Bruselas número 2, orquesta sifónica; 20,20. Monte Carlo, música eslava.

Operas y operetas: 18. Hilversum, «Carmen», de Bizet; 19,10. Poste Parisien, opereta de estudio de la estación; 19,45. Roma, «L'Orandó», de Puccini (Retransmisión de Varsovia).

Música de cámara: 19,30. Colonia, quinteto de Klünder; 19,45. Bucarest, sonata para violín y piano, de Enesco; 19,45. Viena, música de cámara de la veje Viena; 20. Hamburgo, concierto retransmitido de la 20,50. Breslau, música española para clavicelo.

Recitales: 17,15. Bruselas número 1, concierto de piano por Carlos Scharré; 18. Koenigsberg, concierto de órgano; Varsovia, piano, obras de Beethoven; 19,05. Praga, concierto coral, obra de Dvorak.

Música de baile: 18. Breslau; 19,30. Berlín; 21. Colma, Bruselas número 1 y 2. Hamburgo; 21,30. Radio París, Viena; Munich; 22. Kalundborg.

CINCO VIDAS EN PELIGRO

LAS PORTILLAS DEL NOROCCIDENTE EN LA ESTACION DE BO

En la madrugada de ayer, tras cuarto precisamente, regresaban a Bilbao en automóvil don Ricardo Quinto, don Segundo Sánchez, don Cipriano Ibeas y don Francisco Revilla conduciendo el vehículo el señor Justo Martín.

Al llegar a las proximidades de la estación de B60, oyó el mecánico los pitidos de una locomotora y se detuvo prudentemente la marcha, sospechando que las portillas se encontrasen cerradas.

Pero como no era así, sino que estaban de par en par abiertas, el motor vil avanzó hacia la caja de las portillas estando a punto de chocar contra éstas cuando un maquinista, al comprender de una máquina volante, que bastante marcha se dirigía a San

Indudablemente y de no haber regido la velocidad el sófer al control de la máquina, el «auto» habría ganado unos segundos en su marcha, hubiera sido atropellado por la locomotora con las consecuencias lamentables que son de presumir.

Consignado pues, queda el suceso, ver si es posible evitar su repetición. Nada más.

EXCURSION EN AUTOCAR POR LAS RIAS GALLEGAS

Organizada por TURISMO PENABAZA SALIDA el día 16 de julio REGRESO el 22 del mismo. Dirigirse a FELIX PENABAZA TELEFONO 14-47

ANUNCIO DE SUBASTA

Esta Alcaldía hace público que el día 26 de junio próximo, a las doce de la mañana, se celebrará en el Salón de actos públicos de este Excmo. Ayuntamiento la subasta de las colaciones en arrendamiento de los puestos, jones vacantes y arrendados pertenecientes de los Mercados de la Piedad y del Este.

Santander, 29 de mayo 1934.—El Alcalde, R. Ruiz Rebollo.

A. Santelices

MEDICO ANALISIS CLINICOS Edificio Gran Cinema. Teléfonos 26-48-22-04

Las imper aprovechando de diariament han aconsejado el Fiscal ge Vagos.

A tal fin su de la parte sa miento hacia quienes no tien perpetua.

Dura es la el decreto defe tridencias que tos de mira ti que, restableci implantando, i perspectivas. 1

A la activi en auge cada, auge año fatid

Según el co todo a dar cor nica que tan lera la propu potencia Indiv 13 nudos por l

Este submari permanecer sur un torpede y u tipo de navi por sorpresa y el aparato des

La causa de lenio. La avardendo cada vez bre es un lobo"

Entre los es to de la poblaci la hostilidad qu Semejante r datos llegan d

distos persegui para dispensa resgo alguno pares, por el l Consejo de le

En virtud de del derecho de y Teléfonos. Se tiene establecido el servicio post

Tercero: la rotu de Lérida p guito español. Quito: la Impia España con tari

na carretera: La importan política y milita

dad, que el Gol por España, deb ra, a cerrar el

cho, claro está, vecino, que no d

EL MONT

Bajo la pres López-Vazquez interino, y de Administrac ordinaria, a la

en el salón de con asistencia rrasa, Ruiz Re

Rebollo, Gómez Ribalaya Car, Gómez y Mateo Orteg

Apróbadela a ecente, entéras nulado de los relabrados para

masador de ropa Como son d aprobados, se l a la elección

cho cargo. Pt designa a do y Almeida, e prestar servic

primero, previó za a cinco mil terminan las co

ción examen. Quedase despi

mañana, se celebrará en el Salón de actos públicos de este Excmo. Ayuntamiento la subasta de las colaciones en arrendamiento de los puestos, jones vacantes y arrendados pertenecientes de los Mercados de la Piedad y del Este.

Santander, 29 de mayo 1934.—El Alcalde, R. Ruiz Rebollo.

EL DOCTOR HA REANUDA El doctor G HA REANUDA